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V Kongo se
Položaj v Kongu je tudi pretekli teden 

predstavljal glavno snov političnih no­
vic svetovnega tiska. Razvoj je šel ved­
no bolj na levo, zlasti še, ko se je v 
zadeve vmešala Moskva z grožnjo, da 
morajo Leopoldville takoj zapustiti ame­
riške čete, ki da so se tam izkrcale 
pred nekaj dnevi. V resnici je tam dvaj­
set severnoameriških letalskih pilotov, 
ki so vozili letala, s katerimi so ZN 
prevažali svoje čete v Kongo.

V istem času, ko je Moskva grozila 
Amerikancem, pa so priletela v Leopold­
ville tri sovjetska letala, s sovjetskimi 
piloti ter pripeljala tja čete Ghane. 
Ghana je za prevoz svojih čet v okviru 
ZN zaprosila Moskvo za letala.

Ameriška vlada je seveda takoj spo­
ročila Moskvi, da v Leopoldvillu ni dru­
gih ameriških vojakov, kakor samo pi­
loti letal, katera so pripeljale čete ZN 
v Kongo.

Položaj se je se bolj zaostril, ko je 
nato črnski predsednik Konga Lumum­
ba zagrozil, da bo poklical sovjetske če­
te v Kongo, če Belgijci njegove države 
ne bodo takoj zapustili. Vzporedno z 
Lumumbo se je oglašala moskovska ra­
dijska postaja napadajoč zahodnjake, 
da pod zaščito ZN zasedajo Kongo, ki 
mu pripada svoboda, katero si je pri­
dobil 30. junija t. 1. Vojaške akcije za­
hodnjakov da so v skladu z načrti, ki 
jih je pripravil NATO. Moskva je tudi 
objavila, da bo poslala svoje čete v 
Kongo, tudi če jih Lumumba ne bi bil 
zahteval, če se Belgijci ne bodo umak­
nili iz države v treh dneh, t. j. do pre­
tekle sobote zvečer. Ta grožnja je pri­
šla iz Moskve nekaj ur za tem, ko je 
Varnostni svet ZN že izglasoval reso­
lucijo, s katero je pozval Belgijo, naj 
umakne svoje oddelke v treh dneh, do 
pretekle sobote zvečer. Moskva je svo­
jo grožnjo izkoristila za propagando, 
dasi je-že vedela,, da je Varnostni svet 
že pozval Belgijo na umik njenih čet iz 
Konga za prav isti čas.

Na moskovsko grožnjo o pošiljki nje­
nih čet v Kongo je USA takoj odgovo­
rila z objavo, da bo v tem slučaju tudi 
ona poslala svoje oddelke. Podobne iz­
jave so dale Anglija, Francija in dru­
ge zahodne države. Washington je opo­
zoril Moskvo, da si bo ona v tem slu­
čaju naprtila odgovornost za posledice, 
ki bi nastale v Kongo in po vsem svetu.

Ko je potem še severnoameriški stal­
ni delegat v Varnostnem svetu Cabot 
Lodge opozoril Moskvo na težke posle­
dice, če bi ta poslala svoje oddelke v 
Kongo, je sovjetska delegacija v  tem 
organizmu objavila, da se priključuje 
resoluciji, s katero je Varnostni svet po- 
zvel Belgijo na umik njenih oddelkov. 
Tako je Moskva potegnila nazaj svojo 
grožnjo, in jo zavila v propagando, da je 
ona bila znova za ohranitev miru v Afri­
ki in na vsem svetu.

Medtem je Lumumba objavil, da se 
bo odpeljal v New York, kjer bo imel 
razgovore z glavnim tajnikom ZN Ham-

vraca mir
marskjoeldom in da bo govoril pred 
pred Varnostnim svetom. Odpeljal se je 
z letalom, ki mu ga je posodila britan­
ska vlada preko Londona v New York. 
V Londonu je izkoristil peturni odmor 
za razgovore z britansko vlado. V New 
Yorku je objavil, da je sklenil, da ne 
bo več zahteval sovjetske vojaške po­
moči, prav tako pa tudi ne gospodar­
ske in de je pripravljen pogoditi se z 
zahodnjaki za gospodarsko in vojaško 
pomoč svoji državi. Lumumba je izne­
nada spremenil svojo taktiko in vrgel 
Kongo ponovno v naročje Zahoda.

S to svojo izjavo je pomiril zahodnja­
ke, izboljšal položaj v Kongu, ki se je 
začel takoj urejevati .Belgijci so do so­
bote zvečer izpraznili skoro ves Kongo 
in se umaknili na svoji dve oporišči, 
ki jim pripadata v Kongu na podlagi 
sporazuma, sklenjenega med Lumumbo 
in Belgijo ob predaji oblasti. Združe­
ni narodi so v Kongo že navozili nad 
8000 svojih vojakov različnih narodno­
sti, med njimi tudi nekaj Jugoslovanov. 
Svoje oddelke namravajo ZN povečati 
na 12.000 mož. Prihodu ZN oddelkov se 
upira odcepljena kongoška provinca Ka­
tanga, ki vztraja na svoji samostojno­
sti.

Zahodnjaki so se ob Lumumbovi izja­
vi oddahnili tudi zato, ker so se bali, 
da bi Moskva izkoristila priliko, ki se ji 
je ponujala, tudi za ograditev podmor- 
niških oporišč v ustju reke Kongo. S 
teh oporišč bi z lahkoto obvladala veš 
južni Atlantik.

Medtem, ko se Lumumba nahaja v 
New Yorku, pa se v Kongu reorgani­
zirajo politične sile, ki so že ves čaš 
od osamosvojitve države nastopale pro­
ti njemu in njegovemu načinu vodenja 
nove države. Lumumba je ves teden kri­
ze potoval po državi, ne meneč se za 
kongres, ki je zasedal v Leopoldvillu. 
Lumumba, ki je centralist, je tudi po­
polnoma sam, brez posvetovanja kon­
gresa, izdajal dekrete, dajal zunanje­
politične izjave, ki jih je potem čez ne­
kaj ur zanikaval ali spreminjal itd. Zato 
se je proti njemu v kongresu ustvarila 
močna opozicija, ki se je zlasti poka­
zala v senatu, kateri je pozval Lumum­
bo, naj se takoj vrne v prestolnico Leo­
poldville in posluša tudi kongres. Vodja 
opozicije je predsednik senata Joseph 
Ileo. Nasprotnik Lumumbe je tudi pred­
sednik države Kasa Vubu, ki vodi stran­
ko Abako, katera se zavzema za federa­
tivno ureditev Konga. Lumumbi nekate­
ri politični krogi v Kongu očitajo, da je 
močno nagnjen na levo, dasi pravijo, 
da ni komunist. Trdijo pa, da je pod 
vplivom komunističnih agentov in sveto­
valcev, ki so že vsi bili po večkrat v 
Moskvi. Lumumba je bil še komaj pred 
štirimi leti obsojen na ječo zaradi de­
narnih poneverb, ko je kot uradnik s 
100 dolarji mesečno, delal pri nekem 
belgijskem podjetju. Denar je, kakor je 
trdil, porabil za delovanje njegovih pri­
padnikov za osvoboditev Konga.

I Z T E D N A  V T E D E N

Knjižnice
Za dosego določenega cilja so potreb­

na sredstva. Njih izbira in uporaba sta 
zelo pomembni. Največkrat odločilni za 
uspeh, če tisti, ki hoče doseči določen 
cilj, uporablja neprava sredstva, ali iz­
bere prava, pa jih ne zna uporabljati, 
je uspeh več kot dvomljiv.

Da je naš narod v dobrega pol stolet­
ja pred drugo svetovno vojno napravil 
tak vzpon na vseh področjih narodne­
ga življenja in izpolnil svojo zgodovin­
sko nalogo, gre zahvala tudi tistim, ki 
so znali izbrati in uporabiti prava sred­
stva za dosego' narodovih ciljev. To je 
tudi ključ do nekaterih skrivnosti to­
likšnega uspeha.

Slovenskemu narodu ni šlo samo za 
napredek, ampak tudi za obstoj. V obeh 
smereh se je moral boriti in za dosego 
obeh ciljev je iskal sredstva in poti. Na­
šel jih je in uspel.

Slovenska emigracija po drugi sve­
tovni vojni ima tudi določene naloge in 
cilje. Zanjo ni zadosti, da si ekonom­
sko uredi življenje in uživa svobodo, iše 
vse druge naloge ji narekuje dejstvo, da 
je nositeljica idej, za katere se je v re­
voluciji borila. Cilji naše emigracije pa 
so zelo sorodni ciljem slovenskega na­
roda v navedenem obdobju, ki je bilo 
polno dramatičnih konfliktov: ohranitev 
in napredek; to pomeni, da se emigra­
cija ohrani slovenskemu narodu in da 
njen duhovni razvoj drži korak z raz­
vojem tistih kulturnih narodov, med ka­
tere Slovenci spadamo.

Kadar so cilji tako sorodni, so tudi 
sredstva lahko ista ali sorodna, če gle­
damo sredstva, katerih so se posluževa­
li naši predniki v izpoljnjevanju nalog 
in v prizadevanju za dosego ciljev, naj­
demo, da je bil izbor teh sredstev ve­
lik in pester. Ne da bi podcenjevali o- 
■stale, navajamo danes knjižnice, ki so 
bile eno najpomembnejših sredstev. Že 
v prvih začetkih tega stoletja Se pojav­
ljajo in se do prve svetovne, vojne raz­
vijejo v pomemben činitelj pri širjenju 
ljudske prosvete in dviganju splošne 
kulturne ravni naroda. Kako so pa po 
prvi svetovni vojni, ki je delo na teh 
področjih Zavrla in delno tudi uničila, 
gledali na pomen knjižnic, naj nam slu­
ži tale primer: Leta 1918 je bilo v ljub­
ljanski Prosvetni zvezi včlanjenih 26 
knjižnic. Dvajset let kasneje, t. j. leta 
1938 so bile v ljubljanski Prosvetni zve­
zi včlanjene 204 knjižnice, ki so imele 
nad 80.000 knjig. V mariborski Pro­
svetni zvezi pa je bilo tedaj 162 knjiž­
nic z nad 90.000 knjigami. Poleg tega 
sta imeli navedeni Prosvetni zvezi vsa­
ka svojo centralno knjižnico. (V Ljub­
ljani s 14.000 knjigami in v Mariboru 
z 9.000 knjigami), mariborska Zveza pa 
je imela še 9 potovalnih knjižnic.

Če seštejemo knjižnice, ki jih je ime­
la Slovenija leta 1938 in ne upošteva­
mo raznih državnih in uradnih knjižnic, 
ampak le knjižnice, včlanjene v obeh 
navedenih Prosvetnih zvezah, v Zvezi 
kulturnih društev v Ljubljani in Mari­
boru, Vzajemnosti, kot naslednici Delav­
ske kulturne zveze Svoboda, knjižnice 
nekaterih godbenih, dramatskih in osta­
lih društev dobimo število nad 700 
knjižnic s približno 380.000 knjigami.

Ob upoštevanju števila prebivalstva 
Slovenije in dejstva, da je bilo malo 
slov. družin, ki ne bi imele vsaj Mohor­
jevih ali kakih drugih knjig, je pomen 
knjižnic za slov. narod še bolj viden.

če se vprašamo, ali se je naša emi­
gracija doslej zadostno zavedala po­
membnosti in važnosti knjižnic pri svo­
jem delu, moramo odgovoriti negativno. 
Ta negativen odgovor velja verjetno za 
vse slovenske izseljence, kjerkoli prebi­
vajo; gotovo pa za nas v Argentini. Tu 
je bilo le v prvih začetkih, ko smo pri­
šli sem, nekaj storjenega. Toda delav­
nost v to smer je pojenjala in ni bila 
v razmerju z njeno pomembnostjo, že 
nekaj let pa ne zasledimo na občnih 
zborih našega osrednjega društva niti 
ostalih organizacij nobene razveseljive 
vesti, ki bi kazala na bistveno spre­
membo. Pred nekaj leti je sicer Društvo 
Slovencev sprejelo pobudo, da se obsto­
ječa skromna knjižnica tako spopolni, 
da postane res osrednja izseljenska 
knjižnica v Argentini. Nakazane so bi­
le tudi smernice, kakšne knjige naj bi 
vsebovala. Tej osrednji knjižnici pa naj 
bi bila priključena čitalnica s časopisi 
in revijami. Doslej do uresničitve ene-

Castro grozi Cerkvi
Castro je še okrevajoč od pljučnice, 

ki ga je položila na bolniško posteljo za 
teden dni, zopet prišel pred TV in to­
krat silovito napadel Cerkev. Duhovnike 
je označil za fašiste, cerkve pa za oko­
pe, za katerimi se Cerkev in verniki bo­
rijo proti njegovemu režimu. Castrovo 
časopisje je z dolgimi članki začelo na­
padati Cerkev in vernike in jim očitati, 
da so “slabi kristjani tisti, ki se bori­
jo proti revoluciji.” Delavski minister je 
za preteklo nedeljo izdal dekret, po ka­
terem je nedeljo proglasil za navaden 
delavni dan, da bo mogla Kuba “potem 
tri dni proslavljati obletnico revolucije”
26. julija. * V

ga ali drugega ni moglo priti.
V Severni Ameriki so se ideji nekake 

osrednje izseljenske knjižnice bolj pri­
bližali. Tam se je tega dela lotil zaseb­
nik, poln idealizma, in že ustanavlja 
Slovensko zamejsko knjižnico na še šir­
ši osnovi, kot je bila zamišljena v Bue­
nos Airesu.

Zapisali smo te misli predvsem, da 
pokažemo na pomen knjižnic tudi v iz­
seljenstvu; pa tudi zato, da opozorimo, 
da si je kulturni referent Društva Slo­
vencev začel v zadnjem času prizadeva­
ti, da bi se problem osrednje knjižnice 
le premaknil z mrtve točke. Naj bi bil

in "čisti” univerz«
V novem zaletu podržavljanja je nato 

Castro zaplenil dve veliki severnoame­
riški sladkorni podjetji Chaparro in De- 
licias, pri katerih je bilo zaposlenih 
16.000 kubanskih delavcev. Podjetji sta 
letno pridelali en milijon vreč sladkorja 
z lastnih sladkornih nasadov.

Castro je začel “čistiti” tudi univer­
zo v Havani, s katere je dal pognati do­
slej 61 profesorjev, tako, da so mora­
le nekatere fakultete prenehati z delo­
vanjem. Na univerzi je namreč prevzel 
oblast študentovski odbor po vodstvom 
Castrovega majorja Rolanda Cabele, ki 
je začel obtoževati profesorje protirevo­
lucionarnih teženj in delovanja. Z od-

on in vsi, ki mu pomagajo deležni vse 
podpore in pomoči, tako materialne kot 
moralne.

Zapisali smo te misli tudi zato, da bi 
vsi tisti, ki delajo načrte za slovenske 
domove ali šole, dvorane in odre, ne po­
zabili, naj bi v nobenem načrtu ne manj­
kal prostor, kjer bo domovala knjižni­
ca. Poleg osrednje knjižnice, ki je za 
sedaj najbolj nujna, bodo potrebne tu­
di krajevne knjižnice v organiziranih 
večjih naseljih.

Ko bomo imeli knjižnice, pa nas čaka 
druga naloga: Vzbuditi in vzdrževati 
zanimanje zanje. M. S.

stranitvijo profesorjev je isti odbor po­
zval univerzitetne profesorje tujih 
držav na izpraznjena mesta. Doslej se 
je pozivu odzvala vrsta profesorjev iz 
ZSSR in Češkoslovaške.

Zahodne velesile sedaj proučujejo na­
slednje korake, ki naj jih podvzamejo 
proti Castrovemu režimu, na podlagi se­
vernoameriške izjave, da Washington ne 
bo dopustil, da bi se kjer koli na ameri­
ški celini vsidral komunistični režim.

USA postavlja
V Varnostnem svetu ZN so v ponede­

ljek začeli razpravo o sovjetski pritož­
bi proti USA zaradi poleta reakcijskega 
bombnika RB-47 in njegove sestrelitve 
nad Berensovim morjem. Ameriški de­
legat Cabot tLodge je objavil, da ima a- 
meriška vlada “znanstvene dokaze”, da 
je sovjetsko lovsko letalo prisililo bom­
bnik RB-47, da je spremenil svojo smer 
in moral leteti proti sovjetskemu ozem­
lju in da so ga sovjeti sestrelili še nad 
odprtim morjem, daleč izven sovjetskih 
meja. Lodge ni dal podrobnosti o znan­
stvenem dokazu, ker ne more izdati ta j­
nih ameriških naprav za ugotavljanje 
poletov severnoameriških letal. Nadalje 
je Lodge izjavil, da je prepričan, da je 
ukaz o sestrelitvi letala prišel iz naj­
odgovornejših moskovskih krogov, da pa 
so neuspeh —- ker letala niso mogli se-

Brazilski maršal Henrik Teixeira Lott 
je v enem svojih zadnjih političnih iz­
jav kot predsedniški kandidat vladne 
Narodne demokratske zveze izjavil, da 
bi zmaga opoz.icionalnega predsedniške­
ga kandidata Jania Quadros-a pomeni­
la začetek državljanske vojn,e v Brazi­
lije. Janio Quadros je proti izjavi mar­
šala Lotta odločno protestiral.

V Rio de Janeiru se je začel kongres 
Pen-kluba. Udeležuje se ga okoli 130 
pesnikov in pisateljev iz raznih držav 
na svetu.

Ameriška vlada je izgnala sovjetske­
ga diplomatskega uradnika Pjotra Er- 
čova. Razlog: vohunstvo. Nekega foto­
grafa je drago plačeval, da mu je foto­
grafiral razna ameriška mesta.

Komunističnemu vohunu je stopila na 
prste tudi norveška vlada ter je izgna­
la poljskega diplomatskega uradnika Ja­
na Mlinarskega.

Predsednik perujske vlade Pedro Bel­
tran je na obisku v Severni Ameriki iz­
javil, da Kuba ni demokratična država. 
Kajti dejstvo, da je zatrla svobodni tisk, 
jasno pokazuje skrajnost, v katero je 
zašla. Na vprašanju časnikarja kaj, mo­
rajo spričo tega dejstva storiti demo­
kratske ameriške države, je Beltran od­
vrnil, da je njihova prva naloga strni­
ti še bolj svoje vrste ter da morajo biti 
še bolj edine in složne.

V čikagu v Sev. Ameriki se je v po­
nedeljek začela konvencija ameriške re­
publikanske stranke za določitev kan­
didata za predsednika in podpredsedni­
ka ter za določitev strankine politike, 
s katero bo, začela volilno kampanjo. 
Največ izgledov ima sedanji podpredsed­
nik Richard Nixon, da ga bo strankina 
konvencija postavila za predsedniškega 
kandidata. Tako bodo Združene države 
Amerike imele v prihodnji predsedniški 
dobi zelo mladega predsednika, kajti o- 
ba predsedniška kandidata: demokrat­
ski Kennedy in republikanski Nixon 
imata samo nekaj štirideset let.

V Madridu je umrl kot emigrant sa­
rajevski nadškof Msgr. dr. Ivan Šarič. 
Dočakal je starost 89 let ter je bil naj­
starejši kat škof na svetu. Pok. Šarič 
je bil tudi hrvatski pesnik, politično je 
pa stal na strani ustašev.
..Mandat za sestavo nove italijanske 
vlade je po odstopu Tambronijevega ka­
bineta dobil biv. predsednik Amintore

MARŠAL KONJEV ODSTAVLJEN
Moskovska radijska postaja je v zelo 

kratkih besedah objavila, da je bil od­
stavljen s svojega položaja sovjetski 
maršal Ivan Konjev. Konjev je bil do­
slej vrhovni poveljnik vojsk držav var­
šavskega pakta. Odstavljen je bil na za­
htevo političnega posvetovalnega odbo­
ra  varšavskega pakta. Na njegovo me­
sto je bil postavljen 50 letni maršal An­
drej Antonovič Greoko, bivši poveljnik 
sovjetskih čet v Vzhodni Nemčiji.

Izvajajo še naprej tudi gospodarski in 
finančni pritisk na Castra. Tako so n. pr. 
največje ladjedelnice v Amsterdamu, 
Tokiju, Norfolju in na angleškem oto­
ku odklonile gradnjo novih petrolejskih 
tankerjev za Kubo. ZSSR je začela od­
važati sladkor s Kube, prav tako Kitaj­
ska. Ta je tudi dala na razpolago nekaj 
svojih tankerjev, med njimi največjega
40.000 tonskega “Piking” za prevoz sov­
jetskega petroleja na Kubo.

na laž ZSSR
streliti nad sovjetskim ozemljem, kakor 
so nameravali — skrivali pred Hrušče- 
vom ves čas do njegove vrnitve iz Av­
strije v Moskvo.

Sovjetski delegat Kuznecov je Lodgo- 
ve trditve zavračal z običajnimi sovjet­
skimi izjavami o ameriški napadalnosti 
in kršitvi sovjetskega zračnega prostora 
in z vsakodnevnimi moskovskimi grož­
njami, da ne bo več prenašala nepresta­
nih izzivanj.

Med zasedanjem Varnostnega sveta je 
Moskva objavila, da je vrnila Amerikan­
cem truplo umrlega pilota letala RB-47 
Wilarda S. Palma, z zdravniškim potr­
dilom ,da je ta  utonil v morju. Za dva 
preživela letalca z omenjenega letala je 
Moskva objavila, da ju bo sodila kot vo­
huna.

Fanfani, vodja levega krila v krščansko- 
demokratski stranki. Nova italijanska 
vlada bo imela v parlamentu in senatu 
močno zaslombo, - kajti podporo ima 
krščanskih demokratov, liberalcev, re­
publikancev ter Saragatovih zmernih 
socialdemokratov. Politično bo nastopa­
la proti vsem oblikam totalitarizma, ta­
ko z desnice, kakor z levice. Zlasti ko­
muniste bo skušala spraviti v red in pre­
prečiti njihove nadaljnje izgrede po dr­
žavi. Zaradi tega je Fanfani izbral za 
notranjega ministra Maria Scelbo, biv. 
predsednika in dolgoletnega notr. mini­
stra, ki je znan kot organizator letečih 
policijskih oddelkov v Italiji, s, katerimi 
je razbil in strl udarmo silo komunistič­
nih napadalnih oddelkov. Zunanje mi­
nistrstvo bo prevzel Anton Segni, biv. 
predsednik vlade in tudi zun. minister.

V rudniku Salzgitter v Zahodni Nem­
čiji je izbruhnil požar v rudniku]. 
Nad 30 rudarjev je postalo žrtev požar­
ne nesreče. »

Nemški socialisti so določili berlin­
skega župana Brandta za svojega kan­
didata za kanclerski položj pri državno­
zborskih volitvah prihodnje leto. Socia­
listi menijo, da bodo z njegovo kandi­
daturo vsaj zavrli nadalnje naraščanje 
glasov za krščanske demokrate. Krščan­
ski demokrati z ozirom na Brandtovo 
kandidaturo vedno bolj zahtevajo, da 
mora stranka rešiti vprašanje Adenauer- 
jevega naslednika že sedaj, da bodo vo- 
lilci videli in vedeli, da bo stranka na­
daljevala Adenauerjevo politiko tudi po 
njegovi smrti.

Kardinal Peter Agagianian je po smr­
ti kardinala Petra Fumasonia Biondia 
postal prefekt Konregacije za širjenje 
vere.

Tibetanski lama Tembuš je javno ob­
tožil kitajske komuniste zaradi nečlo­
veškega mučenja nad tisoč tibetanskih 
menihov v koncentracijskem taborišču, 
ki je oddaljeno 93 km od mesta Laše. 
Ker menihi niso hoteli opravljati su­
ženjskega dela, so jih komunisti tako 
sestradali, da so vsi od lakote pomrli.

“Japonska bo odločno še naprej na 
strani svobodnega sveta in ne bo nikdar 
zagovorjala ali vodila nevtralistične po­
litike”. To je zatrdil novi japonski mi­
nistrski predsednik Hayato Ikeda. Zna­
čilnost njegove vlade je, da v njej za­
vzema položaj ministra za ljudsko bla­
ginjo in narodno zdravje gospa Masa 
Nakayama, ki je prva žena, ki je na Ja­
ponskem dobil ministrski položaj.

Na Ceylonu je predsednica vlade Sa- 
rima Bandanaraike, vdova po prejšnjem 
predsedniku Bandanaraike, ki je postal 
žrtev političnega atentata. Pri zadnjih 
volitvah je kot kandidatinja Stranke za 
svobodo dobila večino proti svojemu pro­
tikandidatu, ki je zagovarjal politiko za­
hodnih zaveznikov. Zvezala se je nam­
reč s komunisti in trockisti. Je edina že­
na na svetu, ki zavzema položaj pred­
sednika vlade.



O Gallusovem koncertu
Pevski zbor “Gallus” se je dne 10. ju­

lija postavil na oder v harmoniji oblek, 
pevske priprave in razporeditve glasov, 
ki so po moči in številu v ravnotežju. 
Pripravil je obširen spored in tako iz­
bran, da je obsegal najrazličnejše člove­
kovo razpoloženje. Prvi del je v glav­
nem obsegal slovenske umetne pesmi, 
druga polovica pa je bila pretežno na­
rodna in ponarodela pesem.

Prva pesem je bila podana mirno. Slu­
žila je zboru za uglasitev. Po enostav­
nem začetku je vodil zbor poslušalce v 
najrazličnejša duševna razpoloženja. 
Otožne pesmi so bile izražene s tako fi­
nim čutom, da so zares ganile. Nasprot­
no pa so vesele pesmi s svojim ritmom 
hitreje poganjale kri po žilah in poteze 
na obrazih krožile v smeh.

Pri drugi pesmi se je predstavil solist 
g. Janez Mežnar. Njegovo izvajanje je 
bilo lepo in vpeto. Če bi dodal še malo 
samozavesti in odločnosti, bi bil vtis, še 
boljši; zato je tudi naravno, da je bil 
zbor s spremljanjem preglasen.

Naslednjo Vodopivčevo “Ves dan pri 
oknu” je podal zbor z zelo fino intona­
cijo. Akordi so bili kristalno čisti, še po­
sebej se je izkazal tenor z barvno enovi­
tostjo in z vso ostalo tehniko.

“Tanica” je bila zelo dramatizirana — 
morda preveč, ker je s tem trpela kot 
celota.

Zupančičevo “Zvonovi” je zbor podal 
zelo dobro v drugem delu. V začetku je 
bil “marcato” preveč siljen in je konso- 
nant trpel na zvočnosti.

Naslednja skladba je bila odeta s pre­
veliko mero tehnike. Enostavnejša pe­
sem bi bila bolj izrazita in prisrčna.

S pesmijo “K polnočnici” je zbor do­
kazal prožnost v ponazoritvi gibanja. 
Podal jo je zelo prepričevalno in z njo 
ogrel dvorano.

“Majeva” je prav tako pesem veselja 
in spomladanske razposajenosti. Zbor bi 
jo lahko podal na isti višini, vendar je 
tu izgubil nekoliko prožnosti s, priprav- 
ljenjem težkih dob.

V drugem delu koncerta je nastopil 
mladinski z,bor “Gallusa”. Prijetno je 
vplivala sprememba in nežna otroška 
grla so pripomogla k stopnjevanju pri­
zora.

Pri prvi točki je bilo zaznati dvojno 
izgovarjavo samoglasnika “a”. Eden je 
izzvenel v napol “o”, drugi je 'bil izra­
zit “a”. Pri naslednjih točkah se to ni do­
gajalo.

“Pesem na goro” je otroški zbor zapel 
Intonančno zelo čisto in z jasno vokali­
zacijo. Bila je res prava prispodoba gor­
skega raja.

Pesem “Kdo najlepše živi” je izvajal 
celokupen zbor Gallusa. Mlatenje s cep­
cem in nabijanje po nakovalu je najbolje 
prikazati čisto naravno. Zbor bi lahko 
opustil “crescendo” pred dejanjem pa 
bil še bolj realen in slikovit.

Pri Simonittijevi pesmi je bil mladi 
Gallus vsestransko na višku. Pel je jas­
no, gibko, čisto in prisrčno — z vsem, 
kar je dala duša in telo. Zaznati je bilo 
le nekoliko šibkejši drugi glas.

“Tam v dolu” je bila ena izmed naj­
bolje interpretiranih pesmi koncerta; po­
dana preprosto, prepričljivo in občuteno. 
Vtisnila je svojski pečat razpoloženja. 
Otroški zbor je s svojo barvitostjo in 
nežnostjo obdal zbor z baržunom.

Pri “Megla iz jezera” se je čutila me­
glena intonacija — zlasti višjih glasov. 
Nekateri se preveč poslužujejo “reso­
nance maske”, kar razbija enovitost in 
kvari čistost akordov. Kontrast je bil 
očiten zaradi otroškega soprana.

Altovski solo pri pesmi “Lastovkam” 
je bil poslušalcem z.elo všeč. Prikazan je 
bil toplo in iskreno. Gdč. Roza Golob raz­
polaga z zelo barvitim altom, čutilo pa 
se je, da ni bila pri najboljšem pevskem 
razpoloženju. i

Sopranski solo je izvajala gdč. Nuša 
Kristan. Pri prednašanju je bila samo­
stojna. Svojo temo je zapela svobodno. 
Izstopa njen fin posluh, način nastavka 
in tudi izvajanje glasbene misli* ki je 
oprta na vso “gamo” tehničnih pripo­
močkov.

Naslednji solo je odpel g. Lado Le­
narčič. Z izvajanjem se je potrudil in bil 
zadovoljiv. Zbor ga je spremljal premoč­
no in z nekoliko šibko intonacijo.

Tenorski solo je podal tudi g. Ivan 
Rode. S svojim lepim naravnim tenorjem 
je spretno interpretiral tenorsko temo.

Za tem ' se je predstavil kot solist g. 
Jože Malovrh, ki ima bogat basovski re­
gister. Zaupano basovsko melodijo je do­
bro izpeljal. Pri zborski spremljavi so se 
zlasti razvneli basi. Peli niso samo do­
živeto, ampak tudi razživeto.

Zadnji dve pesmi sta bili zelo učinko­
viti — kot nalašč za dober zaključek. 
Razvneli so se pevci s petjem in poslušal­
ci v dvorani. “Bam”, ki so ga basi pred-

našali s takim zanosom, je bil kar pre­
tiran. Z milejšim poudarkom bi bil efekt 
prav tako dober. Ritmično gibanje bi bilo 
še slikovitejše s prednašanjem lahkih 
dob bolj “piano” in “marcato” na način 
“pizzicato”.

Zbor se je predstavil pripravljen in z 
voljo. Obvladal je zborovsko tehniko in 
dobro slikal razna duševna razpoloženja. 
Obvlada preponsko dihanje, s tem obli­
kuje glasbene fraze jasno in močnono. 
Moč pevski temi dajo pravilno prednaša- 
ne poudarjene dobe v okviru pevske mi­
sli. Posebno težko je zadovoljivo odpeti 
“decrescendo” in skoro nemogoče, še 
prepona ne zavira prehiter padec. Teh­
nika, ki jo pevci “Gallusa” obvladajo, 
daje zboru uglajenost in poteze finese.

Kakor je zbor močan v tehniki, je tudi 
jasen in izrazit v izgovarjavi. Zna pred- 
našati svetle in temne vokale.

Vse to pa se ne da ustvariti čez noč TEDEN OD KOMUNIZMA
— zahteva dolgo dobo resnega dela in 
disciplino, ki jo je opaziti pri zboru v do- 
voljni meri.

Dr. Julij Savelli je z izvajanjem doka­
zal svojo dirigentsko zmožnost. S finim 
čutom je predvajal enakovredno skladbe 
romantične dobe, kakor tudi realistične 
prispodobe trdega vsakdanjega življenja. 
Vodil je zbor s položnim “crescendo” v 
začetku in dospel 'v zenit ob koncu.

Prednašanje tako dolgega in raznoli­
kega programa je trd oreh. Izmed naj­
težjih nalog pa je zadovoljivo podati na­
rodno pesem. Znani španski komponist 
Falla pravi: “Najtežje je napraviti sklad­
bo po .narodnih motivih.” Isto velja za 
nje prednašanje. Če jo zbor poda s teh­
niko, poslušalce ne zadovolji, češ, da jo 
umetnici; če jo predvaja preprosto, kot 
jo narod poje, ni prav tistim, ki kaj več 
pričakujejo kot od fantov na vasi. Vsem 
ustreči je težko. -a-e

KRŠČANSKO-DEMOKRATSKE STRANKE V JUŽNI AMERIKI
V “Svobodni Sloveniji” sum ponovno 

pisali o delovanju krščansko-demokrat— 
skih strank v posameznih državah Juž­
ne Amerike. Krščansko-demokratske 
stranke ali pa krščansko-demokratska 
gibanja obstojajo sedaj v vseh južno­
ameriških državah, kajti maja meseca 
t. 1. je bila tudi v Paraguayu ustanovlje­
na ta politična stranka pod imenom So­
cialno demokratsko krščansko gibanje 
v Paraguayu. Na ustanovni skupščini je 
bila poudarjena krščansko-socialna u- 
smerjenost ter želja in težnja po uved­
bi povsem svobodnega režima v državi. 
Doslej je bil namreč Paraguay edina 
država v Južni Ameriki, kjer krščansko- 
demokratsko gibanje politično še ni bilo 
organizirano.

Medtem, ko je v Paraguayu začela 
delovati nova krščansko-demokratska 
stranka, je pa krščansko-demokratsko 
gibanje na Kubi moralo prenehati z de­
lom zaradi filokomunistične diktature 
dr. Fidela Castra. Predsednik stranke 
dr. Rasco, glavni tajnik Villareal in 
glavni svetovalec dr. Agualar León so 
morali oditi v emigracijo ter od tam kot 
izvršni odbor stranke vodijo to politično 
gibanje. Predsednik kubanske kršč. de­
mokratske stranke dr. Rasco je prevzel 
tudi glavno tajništvo v Revolucionarni 
demokratski fronti, t. j. v skupni orga­
nizaciji vseh demokratskih in protiko­
munističnih strank in gibanj za zrušitev 
sedanje filokomunittične diktature na 
Kubi.

ZASUŽNJENIH NARODOV
Severnoameriški kongres je julija me­

seca lanskega leta sklenil, naj bo zadnji 
teden meseca julija posvečen narodom, ki 
trpe pod komunističnim suženjstvom. 
Letos se je ta  teden začel v nedeljo 24. 
t. m. Po svobodnih državah se demo­
kratsko misleči in organizirani narodi 
spominjajo na raznih prireditvah naro­
dov, katere je zasužnjil komunizem po 
II. svetovni vojni ter nimajo te sreče, da 
bi uživali svobodo in si v demokraciji 
gradili lepšo bodočnost.

¡V Argentini se je teden od komunizma 
zasužnjenih narodov začel s sveto mašo v 
buenosaireški katedrali, ki jo je na proš­
njo Združenja od komunizma zatiranih 
narodov Evropska osvoboditev imel ob 
asistenci kardinal Caggiano. Udeležili so 
se je narodnostne skupine iz držav, ki 
jih ima pod svojo diktaturo mednarodnj 
komunizem.

Kardinal Caggiano je imel med mašo 
tudi priložnostni cerkveni govor, v kate­
rem je od komunizma zasužnjene naro­
de pozival, naj ohranijo vero v Boga in 
božjo pravičnost, kajti božje usmiljenje 
ne bo dopustilo, da bi ti narodi živeli 
vedno oropani svobode in demokracije 
ter napredka svobodnih ljudi. Saj se bo- 
z vso gotovostjo izpolnila božja napoved, 
“da bo drevo, ki ne daje dobrega sadu, 
posekano in vrženo na ogenj.”

POSLANICA PROTI KOMUNISTIČNIM DIKTATURAM V EVROPI
V “Svobodni -Sloveniji” smo v poroči­

lu o sestanku SLS v Buenos. Airesu po­
ročali, da je dr. Krek kot predsednik 
NO poslal predsedniku ZDA Eisenho- 
werju poslanico, v katerem ga je pred 
zadnjo vrhovno konferenco v Parizu o- 
pozarjal na nasilje, ki ga komunisti iz­
vajajo nad narodi tudi v Jugoslaviji. 
Krščansko demokratska zveza za Sred­
njo Evropo, Mednarodna kmetska zveza 
in Socialistična zveza za Srednjo in 
Vzhodno Evropo so pa predsednike treh 
zahodnih velesil opozarjale na trpljenje 
narodov pod komunističnim nasiljem v 
Srednji in Vzhodni Evropi.

V istem smislu je bila sestavljena tu­
di spomenica, ki so ’ jo Eisenhower, De 
Gaulle in MacMillan dobili od predsed­
nikov demokratskih političnih strank iz 
držav pod komunističnim režimom ter 
javnih delavcev iz teh držav, ki žive v 
Parizu. To spomenico so podpisali dr. 
Živko Topalovič, predsednik Socialistič­
ne stranke Jugoslavije, dr. Aieksander 
Vukčevič kot predstavnik radikalne 
stranke v Franciji, dr. Milan Purič za 
Srbsko zemljoradničko stranko, Omer 
Kajmakovič, biv. narodni poslanec, An­
te Matekalo, novinar in Marijan Stru­
na, za Slovensko ljudsko stranko.

B R A L I  S M O . . .
POD TITOM SLABO IN VEDNO SLABŠE

Pod tem naslovom je kanadski “Hr- 
vatski Glas” z dne 13. junija objavil na­
slednje vrstice iz Trsta, ki govore o po­
slabšanem gospodarskem položaju v do­
movini:

“Gospodarski položaj pod Titom in 
Bakaričem se slabša iz dneva v dan” za­
trjujejo potniki, ki so te dni prišli iz 
Zagreba. “Cene živilskim potrebščinam 
neprestano rastejo” .

Ta dva stavka označujeta sedanji po­
ložaj in življenje po vsej državi. Seda­
njim oblastnikom se je “posrečilo*’ iz­
zvati težko gospodarsko krizo, ki se o- 
draža v tem, da niti za tamošnje razme­
re dobro plačan strokovno izvežban de­
lavec ne more več kupiti zadostno ko­
ličino povrtnine, ne mesa, ne kruha in 
si mora še bolj stesnjevati že tako te­
sno zapeti pas. Skratka: življenje posta­
ja nemogoče.

Vse, kar so oblastniki govorili o dobri 
žetvi preteklo leto, ki da bo prebival­
stvu zagotovila normalno prebrano brez 
ameriške pomoči, se je izkazalo kot baj­

ka brez osnove. Pred pekarnami, mle­
karnami in mesnicami čakajo številne 
gospodinje, ki so v skrbeh, če bodo za 
drag in predrag denar mogle dobiti kruh, 
mleko ali pa košček mesa. Obrazi delav­
cev in delavk, kakor tudi mladine, so ble­
di, prozorni. Ni zadosti hrane. Kolikor je 
pa tudi je, je tako draga, da si je nava­
den delavec ne more nabaviti. Draginja 
se je to poletje tako povečala, da so že 
začeli godrnjati celo nižji komunistični 
funkcionarji, ki so začeli zatrjevati, da 
je to nemogoč položaj. Tudi ti se spra­
šujejo; Kam to vodi?

Ko rejeni mogotci govore o dviganju 
življenskega standarda, delavci ugotav­
ljajo: Res je, samo odraža se v silnem 
dviganju cen, v vaših trebuhih in naši 
bedi”.

Tito je te dni bil v Subotici in je tam 
priznal “nekatere napake” komunistič­
nega režima. A zaradi tega še nihče 
ni postal sit in. tudi nikomur to ni pov 
moglo. Kajti ta režim “gradi socializem” 
na trpljenju, znoju in stradanju delov­
nega ljudstva”.

ZAKLJUČITEV IV. SLOVENSKIH ŠPORTNIH DNEVOV
Nedelja, 24. julija 1960, popoldne na 

Pristavi. Zadnja, odločilna tekma v od­
bojki:

Tik pred predvidenim porazom, je 
SFZ-Moron napela vse svoje sile in pro­
ti splošnemu pričakovanju in precej tudi 
proti željam občinstva, premagala zavo- 
darje iz Adrogue-ja in si s tem osvojila 
prehodni pokal Društva Slovencev.

Marsikdo je mislil, da radi dolgega od­
mora, ne bo več tolikega zanimanja za 
to zadnjo in odločilno tekmo v odbojki, 
med zavodarji in Morončani, s katero so 
se istočasno tudi zaključili IV. Športni 
dnevi. Pa je v nedeljo kljub vetrovnemu 
in grozečemu vremenu, prihitelo na Pri­
stavo preko 250 rojakov, ki so nestrpno 
pričakovali pričetek igre, že na novem 
in tlakovanem igrišču mladinskega zem­
ljišča.

Adrogue: Vivod Božo, Skvarča Jure, 
Troha Andrej, Poglajen Avgust, Sušnik 
Franci, Boltežar Marjan in Žakelj 
Stane.

SFZ — Moron: Knap Janez, Magister 
Bine, Prijatelj Jože, Mežnar Janez, Meh­
le Lojze, Selan Tone in Benedičič Aleš.

Takoj v prvem setu, so zavodarji z 
lepimi in odločnimi napadi, napredovali 
za tri točke, vendar so Morončani pra­
vočasno prešli v protinapad, jih dohi­
teli in ostali do konca prve igre v o-

spredju z izidom 15:9. Podobno se je 
zgodilo tudi v drugem setu. Ko so pa 
bili oboji približno izenačeni, je Skvar­
ča (Adrogue) s petimi zaporednimi in 
zelo ostrimi servisi popolnoma desmo- 
raliziral domačine, ki so z neko malo­
dušnostjo dočakali konec z 10 točkami. 
Občinstvo se je razživelo. Pri Moronu 
se je znova pojavila že znana napaka 
popuščanja in nepovezanosti. Zato je 
razumljivo krepko navijanje, ko so igral­
ci pričeli s. tretjim setom. Moron je vse 
svoje vnete pristaše precej razočaral. 
Zavodarji so takoj in hitro napredovali, 
Morončani pa so, še vedno z neko čud­
no apatijo, ki jim je ostala še iz dru­
gega dela, gledali in . .. izgubljali. Pri 
rezultatu 12:5, je bilo kazno, da je igra 
že odločena.. Ta vtis so pospeševali 
igralci sami, pri občinstvu pa je bilo, 
to več kot očito. Morončani so popolno­
ma umolknili, kar se menda še ni pri­
merilo. Pa je morda prav to pripomo­
glo k preokrenitvi igre. Z mirnostjo in 
veliko pažnjo so se Morončani počasi 
pričeli bližati zavodarjem, kateri so te­
daj tudi naredili nekaj hudih napak. 
Skoraj neverjetno je bilo, 'da so Moron­
čani tekmo izenačili in kljub številnim 
menjavam zmagali z rezultatom 15:12. 
Tekmo je v obojestransko zadovoljstvo 
sodil g. Šturm France. Potrebno je o-

NAGROBNI SPOMENIK 
DR. JURETIČU

Msgr. dr. Avguštin Juretič je bil eden 
od tistih Hrvatov, ki je vse svoje živ­
ljenje vzdrževal najtesnejše prijateljske 
stike s Slovenci. Zavzemal je važna me­
sta v Beogradu in potem v Zagrebu. V 
Beogradu je bil konzultor beograjske 
nadškofije, delegat jug. episkopata, za­
tem glavni tajnik Glavne zadružne zve­
že, po odhodu v Zagreb pa tajnik ško­
fijskih konferenc. Še naprej pa zadružni 
in javni delavec. Vojna leta je prebil de­
loma v Rimu, nazadnje pa v Švici, kjer 
je tudi po vojni nadaljeval politično de­
lo proti komunistični diktaturi v Jugo­
slaviji. Umrl je v začetku avgusta 1954 
v Fribourgu ter je pokopan na novem 
pokopališču v lepem mestnem delu 
Bourguillon.

Vsa leta je bil grob zelo skromno o- 
skrbovan. Na njem je bil samo lesen 
križ Pok. Juretič je pa bil tudi v, tem 
kraju zelo znan te r je imel veliko pri­
jateljev. Ti so se domenili, da bodo pok. 
Monsignorju postavili lep nagrobni spo­
menik. To so nedavno tudi storili, na 
grob pa zasadili lepo cvetje. Tako na­
grobnik, kakor cvetje na Juretičevem 
grobu priča, da spomin nanj ni umrl in 
da živi še naprej ter vse obiskovalce po­
kopališča opozarja, da tu počivajo v svo­
bodni švicarski zemlji posmrtni ostanki 
moža, ki je po vzoru dr. Korošca sma­
tral komunizem za največjo nesrečo, ki 
je mogla priti nad naše narode. Zato 
se je vse življenje tako odločno tudi bo­
ril proti njemu.

meniti, da s strani igralcev ni bilo niti 
ene pritožbe. Med gledalci pa je že na­
ravno, da sta za vsako dvomljivo ma­
lenkost vedno vsaj dve mnenji, ker vsa­
ka stran vleče za svoje.

Kvalitetno sta bili obe prejšnji tek­
mi v odbojki veliko boljši in živahnej­
ši. Pri tej zadnji tekmi se je opazilo 
precej osnovnih pogrešk, ki jih pri 
prejšnjih dveh ni bilo možno zaslediti. 
Morda je bila delna krivda temu v sla­
bem vremenu, morda pa tudi predolgo, 
prelaganje te zadnje tekme. Nedvomno 
pa je vzrok vsemu temu predvsem: po­
manjkanje treninga.

Poročilo bi ne bilo popolno, ako bi 
se ne pripisali še dve važni pripombi:

1. ) — S to igro je bilo otvorjeno no­
vo igrišče, toda brez vsake zunanje slo­
vesnosti. Ne gre namreč za to, da se 
pokažejo in omenjajo osebe, ki so gmot­
no in z osebnim delom pripomogle k te­
mu lepemu napredku, pač pa so takš­
ne priložnosti izrednega pomena za or­
ganizacijsko življenje, da se vedno zno­
va obnovi in javno pokaže n^men in 
cilj, za katerega se naše mladinske or­
ganizacije žrtvujejo, ko nesebično dela­
jo za skupnost.

2. ) — 'S to tekmo so se zaključili IV. 
športni dnevi. Kot so se s primerno slo7 
vesnostjo pričeli, bi upravičeno priča­
kovali primernejšega zaključka. Mogoče 
se organizatorji premalo zavedajo od­
govornosti in pa tudi dejanske koristi, 
ki jih dajejo preriditve te vrste. Ne gre 
za to, kdo je zmagovalec in kdo bo pač 
prejel pokal, za katerega je končno po­
polnoma. vseeno, v katerih rokah se na­
haja. Važno je tisto skupno sodelova­
nje, pavezava vseh naših sil in skupin, 
ki se posvečajo telesnovzgojnemu delu. 
Zavest, da pripadamo vsi eni slovenski 
družini v tujini, ki se trudi in dela in 
se žrtvuje za iste cilje. Tako sodelova­
nje po prinese vsaki posamezni skupi­
ni mnoge koristi, predvsem pa veliko 
oporo, brez, katere nobena skupina sa­
ma zase ne bo obstala, ker to oporo 
daje le skupnost.

O uspehih in neuspehih športnih dni, 
o poteku, končnih izidih in drugih raz­
ličnih malenkostih, pa bomo objavili po­
ročilo v eni prihodnjih številk.

A R G E N T I N A
Predsednik dr. Frondizi je v zadnjem 

radijskem govoru prejšnji četrtek (21. 
ŸII.) sporočil javnosti rezultate svojih 
razgovorov ob zadnjem obisku osmim 
evropskim državam. Navajal je, da so 
šla njegova prizadevanja v to, da bi ev­
ropske države pridobil za sodelovanje 
pri obnovi argentinskega gospodarstva. 
Pomoč, ki bi jo dajale visoko razvite 
industrijske evropske države manj raz­
vitim v Južni Ameriki, bi samo še po­
večala duhovno povezanost držav svo­
bodnega demokratskega bloka, kajti z 
dvigom gospodarskega stanja in življen­
skega nivoja v Južni Ameriki, se bodo 
tam ustalile tudi demokratske ustano­
ve. Vse te države bodo pa potem lahko 
tudi bolj učinkovito sodelovale pri reše­
vanju svetovnih vprašanj za zavarova­
nju miru v svetu.

Predsednik dr. Frondizi bo februarja, 
in marca meseca prihodnje leto obiskal 
Kanado, Japonsko in Indijo. Namen te­
ga potovanja bo isti kot je bil njegove­
ga obiska evropskim državam: Poglobi­
ti gospodarske stike teh držav z Argen­
tino.

Argentinska vlada je dobila v roke 
nov dokaz, da so diplomatska predstav­
ništva komunističnih in filokomunistič- 
nih držav sama središča za komunitič- 
no in ostalo prevratno propagando ter 
akcijo. Do tega odkritja je prišlo tako­
le: Argent, policijske oblasti so bile 
obveščene, da nosi argent, državljan 
Leonardo Julio Wertheim s Kube kov­
ček s prevratno propagando za kuban­
skega poslanika v Argentini. Ker na le­
tališču Wertheim ni dovolil, da bi mu 
carinski organi pregledali vsebino kovč­
ka, so mu ga oblasti zadržale na letali­
ški carinarnici. Pozneje je kubanski po­
slanik dr. Cruz Fernandez sam prosil 
za izročitev omenjenega kovčka. Ko ga 
tudi on ni dobil brez pregleda, je konč­
no pristal, da carinski organi kovček 
odpro ter njegovo vsebino pregledajo v 
navzočnosti uradnika kubanskega posla­
ništva. To se j e , zgodilo. Tedaj pa je 
prišlo do odkritja, da je diplomatska 
pošiljka za kubanskega poslanika v Ar­
gentini vsebovala teroristični propa­
gandni material za Argentino. Znani 
peronistični levičar John William Coo­
ke, ki se že nekaj časa mudi na Kubi, 
je namreč poslal svojim sodelavcem v 
Argentino priročnik z a , gverilce, ki ga 
je napisal znani kubanski komunist — 
Argentinec po rodu, dr. “Che” Guavara 
z naslovom “Guerra de Guerrillas — 
Vojna gverilcev”, dalje “Manual de ex­
plosivos — Priročnik za eksplozive” ter 
letak “150 vprašanj gverilcu”. Ves ta 
material je bil preko kubanskega po­
slanika poslan za “Šolo za pripravljanje 
gverilcev” v Argentini.

Odkritje, da prevratno akcijo v Ar­
gentini podpira celo diplomatski pred­
stavnik tuje države, je v argentinski po­
litični javnosti napravilo silen vtis, ker 
je jasno, da komunisti s Kube organi­
zirajo nemire ter pripravljajo komuni­
stična žarišča po vsej Južni Ameriki. 
Zun. minister dr. Taboada časnikarjem 
še ni hotel povedati, kaj bo ukrenila ar­
gentinska vlada proti kub. poslaniku. 
Splošno mnenje pa je, da ga bo progla­
sila za “nežaleno osebo”.

V zadevi nacističnega funkcionarja 
Eichmanna, ki je pod Hitlerjem vodil 
akcijo za uničenje judov, je nastopil nov 
moment. Argentinska vlada je objavila 
odgovor na noto izraelske vlade. V njej 
izjavlja, da 3e ne zadovoljuje z odgovo­
rom Izraelcev ter smatra, da s tem 
Eichmannova zadeva ni urejena, ali 
bolje povedano: Argentina od izraelske 
vlade ni dobila zadovoljivega zadošče­
nja zaradi kršitve njene suverenosti z 
ugrabitvijo Eichmanna. V odgovoru je 
argent, vlada navedala tudi vloge izrael­
skega veleposlanika med slavnostmi, ki 
so bile v Buenos Airesu ob 150-letnici 
argentinske neodvisnosti, s katerimi je 
prosil argent, oblasti za dovoljenje, da bi 
smele z letalom, ki je pripeljalo dele­
gacijo izraelske vlade v Bs. Aires, od­
potovati se nekaj ljudi “zaradi zdrav­
ljenja” v Izrael. Argentinske oblasti do­
voljenja niso dale. Končno je argent, 
vlada objavila, da si pridržuje pravico 
do nadalnjih ukrepov v tej zadevi. In 
minilo je komaj 48 ur potem, ko je ar­
gentinska vlad objavila, da se ne zado­
voljuje z odgovorom izraelske vlade na 
svoje prejšnjo noto, ko je zunanje mi­
nistrstvo sporočilo sklep argentinske 
vlade, s katerim proglaša judovskega 
veleposlanika v Argentini, dr. Arie Le- 
vavi-ja za nezaželeno osebo. Ni mu spo­
ročila točnega roka, kdaj mora zapu­
stiti Argentino, vendar je izrazila željo, 
naj se to zgodi “v doglednem času”.

Argentina je v oborožene oddelke 
Združenih narodov poslala v Kongo za 
vzdrževanje reda in miru 10 svojih voj­
nih letalcev.
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'Tirnice i t
V Beogradu je bil razgovor predstav­

nikov Glavne zadružne zveze, Zveze 
kmetijsko-gozdarskih zbornic in okraj­
nih zadružinh zvez o “združevanju v 
kmetijstvu”. Na sestanku je dr. Slavko 
Komar ugovil, da v kmetijstvu vedno 
bolj prevladuje velika proizvodnja. 
Družbena posestva in zadruge so nepo­
sredni nosilci proizvodnje in tako nasta­
jajo bistvene spremembe v sestavi pro­
izvodnje za trg. čedalje večji vpliv na 
trg  ima kooperacija z individualnimi 
kmeti. Po govornikovih podatkih mno­
ga kmetijska podjetja dajejo 75% svo­
jih pridelkov na trg. Družbeni sektor 
pa daje n. pr. že 23% vseh tržnih pre­
sežkov mleka. Pospeševanje kmet. pro­
izvodnje je pa po izjavi dr. Komarja 
povzročilo povečanje medsebojne odvis­
nosti kmetijstva in industrije , kajti 
vedno več kmetijskih pridelkov prihaja 
sedaj na trg industrijsko predelanih. Za­
radi tega da 'bo treba združevanje v 
kmetijstvu postaviti še na širše osno­
ve. Se pravi z drugimi besedami: še 
več kmetov spraviti v odvisnosti kom. 
oblasti, da bodo pridelovali samo to, kar 
bodo določali kom, načrti.

“Dovolj zobotrebcev” je pred časom 
zadovoljno zapisalo ljubljansko “Delo”, 
kajti “pred meseci so zaman iskali po 
vseh trgovinah in lokalih zobotrebce in. 
se upravičeno spraševali, kako to, da 
“v deželi, ki ima toliko lesa, ni dovolj 
zobotrebcev”. Nato pa je isti list vese­
lo zapisal, “da si danes lahko nemoliko

S L O  V E N  C I V A R G E N T I N I
so sê  v domu začeli zbirati kegljači, ki 
so se takoj spravili na “delo”. Celo do­
poldne je vodil Janez Janežič, po opol­
danskem odmoru in dobrem kosilu, ki 
ga je pripravil Cestnik s svojimi ku­
harji in kuharicami, so kegljači nada­
ljevali s svojim ‘poslom”. Janežič je iz­
gubil prvo mesto, katerega je zasedel 
Jože Grabnar (ml.), ki je tudi prven­
stvo obdržal do konca in dobil za na­
grado lepo moško zapestno uro. Drugo 
mesto in kor nagrado lep “Birome” je 
dobil Anton Novak. Zlobni jeziki so si­
cer ugotavljali, da je šatulja več vredna 
kot “Birome”, pa je bil mož vseeno za­
dovoljen. Tretjo nagrado, steklenico sli- 

| vovke, pa je dobil Janez Janežič! Ker 
je bila to edina deljiva nagrada, so mu 
prijatelji priskočili na pomoč'in izpraz­
nili steklenico.

Izredno lepo vreme je privabilo veli­
ko ljudi, zlasti še mladine, ki se je ob 
zvoku vesele glasbe vrtela na plesišču. 
Ljudje so bili zadovoljni in veseli, sli­
šale so se samo pritožbe, da je v San 
Justu premalo prireditev, ki so druga­
če znane po svoji domačnosti, pa tudi 
po zmernih cenah in dobri postrežbi. 
Proti večeru, ko je že malo pritisnil 
mraz, so se ljudje zadovoljno razšli. 
Malo so potegnili samo prijatelji žgane

BUENOS AIRES
P R I R E D I T V E

AVGUST
Sobota, 6. — VII. kult. večer Slov. kult. 

akcije ob 7. uri pri Bullrichu, Saran- 
di 41, Capital. Predavanje Franca Pa­
peža: Problemi moderne poezije.
Ob 22. uri slovenska oddaja na Radio 
del Pueblo.

Nedelja, 7. — Po mlad. maši v Slov. hi­
ši sestanek SFZ.
Popoldne na Pristavi začetek turnirja 
v namiznem tenisu za pokal “Domo­
branec”.
Ob 5. uri popoldne gospodarsko-pro- 
svetni večer v prostorih Slov. hranil­
nice, Alvarado 350, R. Mejia. Preda­
vanje: Ruda Jurčec: Evropski gospo­
darski blok in Južna Amerika.

Sobota, 13. — Družabna prireditev
Društva slov. protikom. borcev v klu­
bu Excelsior, Santos Lugares.
Ob 22. uri slovenska oddaja na Radio 
del Pueblo.

Sobota, 20. — Ob 22. uri slovenska od­
daja na Radio del Pueblo.

Nedelja, 21. — Vsakoletno romanje Slo­
vencev v Lurdes.

Sobota, 27. — Ob 22. uri slovenska od­
daja n k Radio del Pueblo.

Nedelja, 28. — Romanje Družabne prav­
de v Adrogue.

SAN JUSTO
Odbor “Našega Doma” je v nedeljo, 

dne 17. 7. ob obletnici otvoritve kegli- 
šča priredil nagradno tekmovanje keg-- 
ljačev. Takoj po slovenski službi božji,

PO USPELI PREDSTAVI V KRALJESTVU PALČKOV

oddahnemo, kajti “trgovsko podjetje 
Dom” je namreč v tej sezoni odkupilo 
od proizvajalcev vse od Škofljice do Ve­
likih Lašč 6 milijonov butaric zobotreb­
cev, t. j. skupaj 120 milijonom zobotreb­
cev v vrednosti 24 milijonov dinarjev”. 
Končno list izraža prošnjo in željo Ljub­
ljančanov, “da na jesen spet ne bi zmanj­
kalo zobotrebcev”.

Umrli so. V Ljubljani: Dr. Karel Ku­
helj, odvetnik v p., Kristijan Poljšak, 
radioelektromehanik, Franc Kodelja, 
upok., Marijan Zavašnik, Drago Pancer, 
Roza Rajec, roj. Kelbel, Marija Am­
brož, roj. Lenasi, Anica Kopina, roj. 
Grum, Terezija Gjura, roj. Segnar, Alojz 
Marinšek, kurjač, drž. žel. v p., Marja­
na Graselli, roj. Prosenc, vdova po v. 
drž. pravdniku, Marija Pavšič, roj. Li­
kovič in Jože Jenko, žel. upok. v Vašah 
pri Medvodah, Leopold Dolinar, upok. 
v Zagorju, Franc Brišnik, mesarski moj­
ster v Celju, Jože Slapšak, elektromoj- 
ster v p. rudnika v Senovem, Alojzija 
Magtnak v Senovem, Bogomir 'Sever na 
Viču, Alojzija Zaman, vdova Repovž, 
roj. Lamovšek na Ponikah pri Dobrepo­
lju, Franc Kolar v Loki pri Zidanem 
mostu, Ivan Kovič, biv. gostilničar v 
Lazah, Tomo Mavrič na Vrhniki, Janež 
Baldan, čevljarski pomočnik v Cerkov- 
cih pri Ptuju, Anica Verbič, roj. Klarič 
na Jesenicah, Marija Sila, roj. Berdavs, 
vdova po šolskem upravitelju v Novem 
mestu in Rudolf Godicl v Rogaški Sla­
tini. -

t  B O L E S L A V  C V E T K O

Kadar otroci igrajo za otroke, je res 
pravi otroški praznik. Toliko se zbere 
tega malega živžava od vseh strani na­
šega velikega mesta, da ga je človek 
srčno vesel. In tiste pričakujoče oči in 
hrepeneča srčeca — kdo bi jim mogel 
razbrati iz mladih dušic vse, kar se tiste 
srečne trenutke godi v njih. Srečni str- 
ši ,ki žarijo ob sreči svojih malih, mora­
jo odgovarjati na desetine vprašanj.

Tako je bilo ob zadnji predstavi 
Slomškovega šolskega tečaja v Ramos 
Mejia V kraljestvu palčkov, ki jo je na­
pisal Josip Ribičič in ki je privabila ne­
pričakovano število ne le otrok, ampak 
tudi odraslih. Ob pravljični igri je bi­
lo obojim lepo: otrokom, ki so živeli pol­
drugo uro v prelepih sanjah daljnega 
čarobnega kraljestva in videli njegove­
ga kralja v družbi uslužnih palčkov ter 
prelepe vile, ki dajejo tisti deželi po­
seben čar — velikim pa ob spominu na 
leta, ko so v naročju svojih mamic pi­
li prvo sladkost pravljičnosti ali pa se 
opajali ob njej iz knjig.

Igra je razgrnila pred nas življenje v 
kraljestvu palčkov, ki nič ne vedo, da 
bi poleg njihovega obstojal še kak drug 
svet. Zato so presenečeni, ko najdejo 
na svojem ozemlju malo deklico, kate­
ra se je bila izgubila ter jo ^ogledujejo 
kot pravo čudo zanje. Kralj jo prosi, naj 
ostane pri njih, da bo postala kraljica. 
A ona misli le na mamico. Obljubijo ji 
poiskati in privesti tudi mamico, da hi 
jo s tem obdržali. In kakor jim vila raz­
loži, da je mamica zaklad, sreča in lju­
bezen, takp odhite kraljevi odposlanci 
na vse strani in iščejo te tri reči, ki naj 
bi po njihovem bila mamica. Po dolgem

in trudnem iskanju se vrnejo z zlatom 
— zaklad, z lovorjevim vencem — sre­
ča in z mucko — ljubezen. A vse to na 
njihovo neizmerno začudenje ne nado­
mesti mamice, ki je le ena in le ena v 
resničnem pomenu zaklad, sreča in lju­
bezen. Igra nas je poučila, da nič na 
svetu ne more nadomestiti mamice in 
da je pravi božji blagoslov za tiste, ki 
jo še im ajo... Tako vsebuje poleg pri­
jetnosti, tudi kleno zrno.

Uprizoritev te igre je terjala mnogo 
truda in obilo trdega dela. Sodeloval je 
skoraj celoten šolski tečaj, od katerega, 
so eni bolj, drugi manj igralsko nadar­
jeni. Izbrusiti in izvežbati toliko otrok 
v samostojen odrski nastop, ki s svoji­
mi tremi dejanji terja tudi notranjo e- 
noto in stilno povezanost, je gotovo dor 
kaz izrednega poguma, prevdarnosti in 
sposobnosti onih, ki so se odločili za to 
igro: učite’jice gdč. šemrovove in reži­
serke ge. Blejčeve. Režiserka je vnesla 
več posrečenih zamisli, predvsem prak­
tično razdelitev odrskega prostora in 
razporeditev posameznih skupin palčkov, 
vil, predvsem pa kraljevega dvora s 
svetovalci ih dvornim norčkom, kar je 
tako vselej pripomoglo do zaželenega 
učinka. Skrbno je pazila tudi na lep je­
zik in primeren tempo. Pod njenim 
kvalitetnim vodstvom bi mogel z uspe­
hom delovati “Mladinski oder” in nam 
vzgajati potreben odrski naraščaj.

Obe glavni vlogi, Kralj — Krivčev 
Andrejček in dvorni Norček — Helen­
ca Jeločnikova, sta bili poverjeni dve­
ma nadarjenima igralcema, ki sta se že 
nekajkrat dobro predstavila pri mladin­
skih igrah. Tudi tokrat sta nas prijet-

V spboto, '23. julija 1960 je na svojem 
domu v ul. Bolivar v mestu Berazate- 
gui v prov. Buenos Aires umrl vnet 
delavec v raznih slovenskih emigrant­
skih društvih ih ustanovah, Boleslav 
Cvetko.

Rajni Boleslav Cvetko se je rodil 30. 
julija leta 1808 v Kamni gorici. Po ljud­
ski šoli se je izručil elektrotehnične obr­
ti. Srečno družinsko življenje si je u- 
stvaril s go. Anastazijo, roj. Zajc iz ži- 
rov. V Rovtah nad Logatcem sta si na­
to postavila ličen dom s trgovino in 
elektrotehnično delavnico. Poleg svoje­

ga poklicnega dela se je Cvetko v Rov­
tah zanimal tudi za javna vprašanja 
ter se je politično živahno udejstvoval 
v Slovenski ljudski stranki. Bil je tudi 
član krajevnega gasilskega društva. Vo­
dil je tudi vse vodovodne naprave v 
Rovtah.

V srečnem zakonu se mu je rodilo 5 
otrok: Sinovi Pavle, Janez in Mirko ter 
hčerki Marija in Brigita:'

Ob izbruhu komunistične revolucije 
med II. svet. vojno za Cvetka kot prak­
tičnega katoliškega in narodno zavedne­
ga slovenskega moža ni bilo nobenega 
oklevanja, za katero stran naj se odlo-

pijače, katerim pa mraz itak preveč ne 
škodi.

Pododbor za gradnjo, novih prostorov 
je istočasno pripravil v športni sohi 
razstavo skic novih prbstorov. Soba je 
bila za to priliko res okusno okrašena, 
za kar gre pohvala Tonetu Oblaku, Iva­
nu Ovnu in S. Lipuščku. Maketo, skice 
in načrte je izdelal Tone Oblak. Mne­
nje obiskovalcev razstave je, da je načrt, 
zelo dobro zamišljen, ker je poleg iz­
redno praktične razdelitve posameznih 
prostorov, ohranjena tudi lepota .zgrad­
be, posebno v notranjosti. Nova stavba 
je zamišljena kot moderna zgradba, z 
lokalom,. šolskimi prostori, barom, ko­
palnicami in kegljiščem v pritličju, v 
prvem nadstropju pa bo dvorana, oder, 
garderoba, majhen bar,;in po potrebi tu­
di' šolski prostori.

no presenetila: Andrejček z resno in 
dostojanstveno igro kralja palčkov, He­
lenca pa je pokazala v zahtevni vlogi 
Norčka izreden igralski talent in tako 
se ji je posrečilo s svojo zvitostjo' in 
pretkanostjo uspešno zabavati dvor in 
publiko. Kraljeva svetovalca, Potočni­
kova in Rusova, sta se odlično gibala v 
dvornem okolju, malo 'izgubljeno dekli­
co, Anico, pa je dobro podala Andreja- 
kova Bernardka. Poleg' tega je nastopi­
la še truma palčkov, ki je pokazala mno­
go prisrčnosti in pestro igro ter lepa 
skupina vil. Odlika vseh nastopajočih: 
preprostost, naravnost in obvladanje 
igrskega teksta.

Posebej naj omenim, da so mame sa­
me svojim igralcem pripravile vse pe­
stre in bogate obleke jn za to delo za­
služijo pohvalo.

Lepo sceno, votlino’ palčkov z vho­
dom iz ozadja, je napravil g. Pintar, o- 
stale lesene rekvizite g. Potočnik, luč- 
no napeljavo pa g. Brula.

Predstava je bila v dvorani kolegi­
ja sester dominikank, ki so jo veliko­
dušno dale na razpolago odboru za po­
stavitev Slomškovega ,doma. Predstave 
se je udeležila tudi skupina sester, s 
svojo prednico, katere' je pozdravil g. 
dr. Jože Krivec ter se jim toplo zahva­
lil za gostoljubnost. Nato je naslovil še 
nekaj besed predvsem na male gledal­
ce, s katerimi jih je uvedel v igro.

Gostinje — sestre so bila nad igra­
njem naših navdušene fer so izrazile že­
ljo, videti in slišati isto igrico v špan­
skem jeziku za svoje’ gojenke in njih 
starše. Tudi slovensko občinstvo je bi­
lo zelo zadovoljno, predvsem mali so z 
glasnim vzklikanjem dajali duška svoji 
navdušenosti. —jkc

či. Zato se je od vseh početkov postavil 
odločno proti komunističnim nasilnikom. 
Komunisti so mu zato že 16. junija 1942 
leta ubili sina Janeza.

Leta 1945 je rajni Cvetko z vso svo­
jo družino odšel v begunstvo najprej na 
Koroško, nato pa v Italijo, kjer je be­
gunska leta preživel v taboriščih: Mo- 
nigo, Forli, Servigliano, Senigallia in 
Bagnoli. Povsod je vneto podpiral vsa 
prizadevanja organizirane slovenske be­
gunske skupnosti ter se tudi udeleževal 
vsega njenega dela.

V Argentino je prišal leta 1948. Iz 
Buenos Airesa je najprej odšel na delo 
v mesto Las Flores v prov. Bs. Aires, 
odkoder se je pa po nekaj mesecih vr­
nil ter se naselil v mestu Berazategui, 
kjer je v ulici Bolivar 74 imel lasten 
dom. V njem je bil vedno gostoljubno 
sprejet sleherni rojak, ne samo prija­
telji in znanci. Zaposlitev je dobil kot 
visokokvalificiran elektrotehnik v tovar­
ni “Parafina del Plata” v mestu Gutier- 
rez v prov. Buenos Aires.

V Berazategui-ju je bil vodilna slo­
venska osebnost, že od prihoda v ta  kraj 
se je zavzemal za tesnejšo povezavo 
slovenskih ljudi v tem mestu. Bil je tu­
di prvi, ki je delal na ustanovitvi slov. 
šolskega tečaja v tem kraju. 0'b vsaki 
priliki je zagovarjal tudi potrebo po po­
vezavi tamošnje slovenske skupnosti z 
osrednjimi društvi in organizacijami v 
Buenos Airesa. Tako je že v prvih le­
tih obstoja Društva Slovencev postal 
odbornik osrednjega slovenskega dru­
štva. Prav tako je vedno kazal veliko 
skrb za reveže in potrebne v slovenski 
skupnosti. Zato je vsa leta neumorno 
sodeloval pri Vincencijevi konferenci, 
za zmago krščanskih načel v vsem živ­
ljenju si je pa močno prizadeval kot 
vnet član Kat. akcije. Prav tako je bil 
vedno med nesebičnimi delavci pri na­
rodno političnem delu ter1 je bil vsa le­
ta zaupnik Slovenske ljudske stranke.

Vsa leta je v svojem kraju tudi širil 
slovensko časopisje in knjige ter zanje 
pobiral naročnine in jih redno prinašal 
v uprave listov in revij v Slovenski hiši.

BERAZATEGUI
Dne 15 lubja t. 1. je priredil “Centro 

de ex alumnos de la escuela No. 24 de 
Ranelahg” svoj prvi glasbeni festival. 
Najvažnejše točke programa je izvajal 
mešani pevski zbor “HÄNDEL” pod 
vodstvom pevovodje Jožeta Omahne. 
Uspeh koncertnega nastopa je bil sila 
zadovoljiv, za kar sta dirigent in zbor 
žela burno odobravanje.

Na sporedu so bile naslednje pevske 
točke:

I. del: “Ave verum” — Mozart, “Be- 
nedictus” — Gašperič, “Jubilate” — 
Wagner.

II. del : “Imposible” —  samba argen- 
tina, “Barcarola” — Offenbach, “Va 
Piensiero” — iz Verdijeve opere “Nabu- 
co”, “La vieja eampana” — Kubick. Zad­
nja točka je bila “Aleluja — El Mesias” 
— Haendel.

Zbor “HÄNDEL”, ki danes šteje nad 
štirideset ljubiteljev lepega petja, je 
sad neutrudnega organizatorja Jožeta 
OMAHNE. Svoje začetke ima zbor neka­
ko pred tremi leti. Nekaj Slovencev iz 
Berazateguia se je zbralo z Jožetom 
Omahnom in se pričelo udejstvovati pri 
službi' zožji s slovenskim petjem, tako 
v cerkvi v Berazategui-ju, Villa Espa- 
na, Espeleta, kot na Calchaqui. Temu 
malemu zboru so se pričeli pridruževa­
ti novi člani in prijatelji, in to vseh na­
rodnosti. Danes druži preko štirideset 
pevcev enajstih narodnosti. Z veliko po­
žrtvovalnostjo pevovodje in dobro voljo 
pevcev, se je mogel zbor povzpeti do ta­
ko zavidljive višine.

Delovanje zbora je dvosmerno: 1) 
udejstvuje se kot cerkveni zbor in 2) 
s svojimi koncertnimi nastopi v juž­
nem delu Velikega Buenos Airesa sode­
luje na kulturnih prireditvah s klasič­
nimi in folklornimi točkami. Pred ne­
davnim je nastopil tudi v prestolnici.

V zadnjem času je imel šest koncert­
nih nastopov. Kritika v lokalnem časo­
pisju se je sila pohvalno izrazila o njih.

Jože Omahna pa že pripravlja tudi 
otroški zbor pod okriljem pevskega zbo­
ra Haendel. Prav tako ima v načrtu u- 
stanovitev orkestra.

Vsak teden ena
SAM

Simon Gregorčič
Gorje, ki v nesreči biva sam!
A srečen ni, kdor srečo uživa sam! 
Imaš li, brale, mnogo od nebes, 
od bratov ne odvračaj mi očes! 
Duh plemeniti sam bo nosil boli, 
a  sreče užival sam ne bo nikoli. 

Odprti srce, odpri roke, 
otiraj bratovske solze, 
sirotam olajšuj gorje!

Kedor pa srečo uživa sam, 
naj še solze preliva sam.

Ko je letos 5. januarja zbolel na žol­
ču, se je marsikdo začudil, kajti njegov 
zunanji izraz bolezni ni razodeval. Pa 
je le bila in sicer nevarna na žolču, je­
trih in vranci. Meseca aprila t. 1. je mo­
ral na operacijo v bolnišnico Fiorrito v 
mesto Avellaneda. Po operaciji se je s 
časom precej popravil, pozneje so pa 
nastopile komplikacije in je začel vedno 
bolj hirati.

V ponedeljek, 18. julija je bil še pri 
zavesti in kar dobro razpoložen. Pa ze­
lo slab. Pri njem je bil na obisku g. žpk. 
Stanko Skrha, ki ga je med boleznijo 
hodil stalno obiskovat. Previdel ga je 
in obhajal ter mu podelil tudi sv. po­
slednje olje. Od torka 19. julija dalje ni 
bil več pri zavesti, v soboto, 23. julija 
je pa nastopila agonija. Ob 18.30' uri 
mu je prenehalo biti srce.

Njegovo truplo so položili na mrtva­
ški oder v domači hiši. Ležalo je v kr­
sti sredi vencev, ki so jih položili nje­
gova žena ga. Anastazija z otroci, zeta 
Vidmar in Omahna, Slovenci iz Beraza- 
teg.uija, tri vence so pa prinesli sosedje 
domačini.

Novica o smrti Boleslava Cvetka se 
je razvedela med Slovenci že v soboto 
zvečer, še bolj pa v nedeljo. Iz vseh slo­
venskih naseljev so ga prihajali kropit 
prijatelji, znanci ter sodelavci iz raznih 
društev in ustanov, v katerih je delo­
val ter izražat sožalje njegovi hudo pri­
zadeti ženi ge. Anastaziji, hčerkama 
Mariji, por. Omahna, Brigiti, por. Vid­
mar ter sinu-akademiku Mirku Cvetku, 
zetoma Omahni in Vidmarju in ostalim 
sorodnikom.

Rojaki so ob njegovi krsti prebedeli 
vso noč od nedelje na ponedeljek dne 25. 
t. m., ko je bil pogreb s pogrebno mašo.

V žup. cerkvi je daroval sv. mašo di­
rektor slov. dušnih pastirjev g. Anton O- 
rehar. Po maši je g. Orehar opravil ob a- 
sistenci g. Stanka škrbeta žalne molitve 
ob krsti, ki je bila postavljena pred 
glavnim oltarjem. Iz cerkve se je raz­
vil pogrebni sprevod na pokopališče v 
Ezpeleti.

Ob odprtem grobu je najprej sprego­
voril pokojniku v zadnje slovo g. 
Orehar. Med drugim je poudarjal, da je 
bil Boleslav Cvetko vzgleden slovenski 
katoliški mož, ki je daroval na žrtve- 
nik domovine vse svoje sile. Vzorno je 
deloval v mnogih katoliških organizaci­
jah že v domovini, prav tako pa. se je z 
vsem srcem posvetil delovanju v teh or­
ganizacijah tudi v naši slovenski skup­
nosti v Argentini. Zlasti mu je bilo pri 
duši delovanje Vincencijeve konference, 
v kateri je tudi sam neumorno sodelo­
val in tako pokazal, kakšen maj bo lik 
pravega krščanskega moža.

Za njim je stopil pred odprti grob g. 
Ivan Korošec, ki je v imenu Slovencev 
v Berazategui v pesniških besedah o- 
risal pokojnikovo življenje kot odloč­
nega katoliškega moža, zavednega Slo­
venca in protikomunističnega idealista, 
kateri je posvetil vsê  svoje zmožnosti 
delu z,a dosego idealov, zaradi katerih je 
zapustil svojo ljubo domovino.

V imenu Društva Slovencev, katerega 
stalni odbornik je Boleslav Cvetko bil, 
se je poslovil g. Ivan Lužovec z izrazi 
hvaležnosti za vse njegove napore in 
neumorno delo v društvu; z izrazi so- 
čustva do' preostale družine je zaključil 
svoj'žalni govor.

Tudi Svobodna Slovenija se pridružu­
je spominu pokojnika. Bil je njen stal­
ni in zvesti naročnik in poverjenik za 
Berazategui .V globoki hvaležnosti se 
mu zahvaljuje za vso naklonjenost in 
delo, vsem njegovim sorodnikom pa izre­
ka iskreno in globoko sožalje. Naj mu 
bo lahka argentinska gruda!

KUPITI DOBRO BLAGO JE PAMETNO! 
PLAČATI DRAŽJE, KAKOR JE VREDNO, NE 

NESPAMETNO!
BODI MODER TER KUPI DOBRO IN PO­

CENI!
VSE PRVOVRSTNE HIŠNE TER ELEKTRIČ­

NE PREDMETE TI NUDI PO NAJNIŽJIH 
CENAH IN ODPLAČILNIH POGOJIH

CE RRI T O 2245 

Lomas del Mirador



S L O V E N C I

U. S. A.
V Clevelandu je bila v dvorani pri fari 

Sv. Vida proslava 81. letnice prelata 
Johna Omana. Slavnostno akademijo je 
priredila Liga katoliških slovenskih 
Amerikaneev s sodelovanjem obeh slo­
venskih šol, pevskih zborov Korotan, 
Slavček in okteta “Fantje na vasi”, dru­
štva “Kres”, telovadcev “Prosvete Bara­
gov dom” ter dramatskieh društev Lilija 
in Slovenski oder. Jubilant je med naj­
večjimi dobrotniki novih slovenskih be­
guncev, saj je med ustanovitelji Lige in 
še sedaj njen glavni predsednik. Vsa le­
ta je bil tudi gostitelj pokojnega škofa 
•dr. Rožmana. Za 81. življenski jubilej mu 
je dr. Miha Krek napisal v Am. domovini 
topel članek, pod naslovom “Vzor Slo- 
venca-Amerikanca”. V njem mu je v ime­
nu novih slovenskih naseljencev med dru­
gim zapisal tudi tele besede priznanja 
in globoke zahvale: “Novi Slovenci med 
nami, ki so pa že tudi po 10 in več ali 
manj letni Amerikanci, se ob njegovem

RAMOS MEJIA
V nedeljo 24. aprila t. 1. je bil izred­

ni občni zbor Slovenske gospodarske 
zadruge v ulici Alvarado 350 — Ramos 
Mejia. Pripravljalni odbor je podal ob­
širno poročilo o delu ustanove, iz kate­
rega je bilo razvidno, da je od vsega za­
družnega delovanja največ uspehov do­
segla hranilnica, ki je bila ustanovljena 
v okviru zadruge že junija 1955. Tudi je 
zadruga organizirala dva knjigovodska 
tečaja in več dobro obiskanih gospodar- 
sko-prosvetnih večerov, na ■ katerih so 
predavali priznani strokovnjaki; nekaj­
krat so bili predvajani tudi filmi iz go­
spodarskega življenja poi svetu .

Po poročilu se je razvil živahen raz­
govor in izmenjanih je bilo mnogo ko­
ristnih mnenj, ki so se končno izkristali­
zirala v sledeče ugotovitve in sklepe:
1. ) Dolgoletni obstoj in solidno poslova­
nje Slovenske hranilnice je dokaz, da je 
ustanova koristna in potrebna; treba jo 
je še naprej ohraniti in še bolj poživiti.
2. ) Gospodarsko-prosvetno delo je tre­
ba še naprej vršiti. Čim bolj pogosto naj 
se prirejajo gospodarsko-prosvetni ve­
čeri. 3.) Takoj naj se prične akcija za 
pridobivanje novih članov. 4.) Zadruga 
naj se vnaprej imenuje “Slovenska hra­
nilnica, zadruga z omejeno zavezo”. 
Vlože se pri oblasteh potrebne prošnje

Kot zadnja točka dnevnega reda so bi­
le volitve novega pripravljalnega odbo­
ra, ki naj vodi zadrugo do prvega red­
nega občnega zbora. Soglasno so bili iz­
voljeni v ožji odbor: gospodje: Ašič 
Ivan, Kočar Albin, Loboda Marjan, 
Amon Janez, Kopač Mirko, Šeme Jože 
in v širši odbor kot svetovalci gospodje: 
Ladislav Lenček CM, Božidar Fink, Jože 
Poznič, Ciril Markež, Godec Anton, Ja­
nez Čuček in Jože Lukančič.

(To poročilo smo prejeli v objavo se­
daj. Op. ur.)
SLOVENSKA VAS

Uprizoritev Finžgarjeve “Verige”
V nedeljo, 24. t. m. se nam je spet 

predstavila igralska družina iz Sloven­
ske vasi. To pot smo gledali Finžgarje- 
vo dramo “VERIGA”.

Igra je privabila ne samo “vaščane”, 
temveč tudi lepo število rojakov iz dru­
gih krajev, da je bila dvorana mnogo 
premajhna.

P O  S V E T U

življenskem jubileju posebno spominja­
jo, da je Msgr. Oman tedaj v povojnih 
letih stopil na čelo slovenske narodnost­
ne skupine v Ameriki za reševanje rev­
ščine in bede, Iti je ostala na pogoriščih 
vojske in revolucije v Slovenije in po 
Evropi. Uspeh dela, ki je nastalo pod 
njegovim vplivom, ki je privabil tisoče 
dobrih Slovencev po Ameriki, da so po­
magali, ni le nekaj tisoč novih sloven­
skih družin med nami, ta vpliv je šel 
nazaj domov in pomagal Sloveniji pre­
živeti najhujše. Po statistikah je šlo v 
letu 1948 n. pr. okoli 2000 zasebnih pa­
ketov v Jugoslavijo in največ od teh v 
Slovenijo vsak, sleherni dan”.

Dr. Miha Krek je bil na akademiji tu­
di slavnostni govornik v slovenščini. An­
gleški govor je pa imel župnik fare Sv. 
Vida Rev. Baznik.

Med letošnjimi srebrnomašniki v Se­
verni Ameriki je bil tudi p. Kalist Lan- 
gerholz. V duhovnika je bil posvečen 7. 
julija 1935. v ljubljanski stolnici.

Drama, ki je bila v režiji g. Ludvika 
Štancerja, nam je pokazala tisto veliko 
hibo našega kmeta in naroda na sploh, 
ko smo pripravljeni za “oslovo senco” 
razdreti najboljše prijateljstvo, ko so za 
ped zemlje propadali grunti, ko je za­
radi zarjavele, ničvredne verige raz­
plamtelo najhujše sovraštvo. V svoji 
neodjenljivi trmi, nas gonita sovraštvo 
in maščevanje, da smo pripravljeni iti 
preko vsega; preko sreče družine, celo 
preko lastnega spoznanja in volje. Niso 
nam mar opomini in svarila “starih”, 
to pot deda Primoža, čigar težka vlogo 
nam je doživeto podal g. Jože Čampa.

Sin Marko, poln zanosa, gleda v o- 
četu le starca in kvečjemu še varuha 
otrok, zato mu je vsak njegov nauk 
odveč, kakor, da bi oče nikdar ne šel 
.skozi življenje. Šele nesrečna njegova 
smrt zdrami sina iz oholosti in spozna­
nja, in je pot sprave med sosedi. Mar­
ka nam je dobro prikazal g. Slavko 
Reven, Mina — njegova žena, je bila 
ga. Slavka Zajc, ki se je dobro vžive­
la v vlogo dobre žene in matere, kate­
ra hoče (biti opora možu in skrbna va­
ruhinja otrokom, posebno dorasli Mic­
ki, ki ima rada sosedovega Janeza, ka­
teri ji obljublja, da jo bo vzel. S prepi­
rom sosedov se razdere tudi ljubezen 
mladih, vendar vs:e sovraštvo med sta­
rimi je pogasiti ne more. Ne le, da ji­
ma branijo razmerje, celo Micko silijo 
v zakon z. drugim, četudi ga ne more 
imeti rada, samo, da se izpolni volja tr­
mastemu očetu.

Vlogo Micke je doživeto podala gdč. 
Ana Pelan, za Janeza pa je posreče­
no nastopil g. Ant. Novljan. Zaljublje­
nega snubca je igral g. Lojze Grbec, 
kateri je bil kos svoji vlogi, “mešetar” 
je bil g. Srečo Urbanija, ki je znal po­
kazati, “kako se taki stavri streže”.

G. Maks Jan v vlogi soseda France­
ta, se nam je mojstrsko in sila dožive­
to predstavil. S svojo dinamiko in do­
grajeno tehniko ,je znal zajeti občin­
stvo, da je napeto sledilo njegovim iz­
vajanjem. Z enako dograjenostjo je po­
dajala svojo vlogo gdč. Anica Suhadol­
nik Francetova žena.

Potovka Reza, v osebi gdč. Marice Gr­
bec je s svojim vestnim podajanjem, 
pristnim izražanjem in lastno iznajdlji-

N E KA J  IZ G O S P O D A R S K E G A  Ž I V L J E N J A  

Velejeklama Gral Savio začela z obratom

V ponedeljek 25. VII. t. 1. je začela 
obratovati v Argentini nova velejeklar- 
na v San Nicolasu. Pri otvoritvenih 
slavnostih je bil navzoč predsednik re­
publike dr. Frondizi.

Predsednik Industrijske družbe SO- 
MISA, ki je lastnica velejeklame Gene­
ral Savio v San Nicolasu, general Cas- 
tineiras je v svojem govoru navajal, da 
je bilo treba na področju, na katerem 
stoji obrat, razkopati 5 milijonov kubič­
nih metrov zemlje. Za postavitev ind. 
obrata so porabili 305.000 kub. metrov 
betona, nad 23.000 ton okroglega železa. 
Jeklene naprave v obratu tehtajo 60.000 
ton, razni mehanični deli ind. naprav pa 
so težki 160.000 ton.

Velik pomen nove velejeklame Gene­
ral Savio za Argentino je predsednik dr. 
Frondizi pudaril z naslednjimi podatki: 
V Argentini pride na človeka letno sa­
mo 80 kg jekla. Od te količine ga izde­
lajo doma samo 12 kg. V ZDA pride na 
človeka letno 533 kg jekla, v Kanadi 
372, Avstraliji 297. V Argentini pride 
sedaj na človeka manj jekla, kot leta 
1914, ko ga je na človeka odpadlo 150 
kg.

Obnova argentinskih železnic bo v 
prihodnjih 15 letih vsako leto zahtevala

200.000 ton tračnic. V ZDA pride avto- 
motor na vsakih 2.5 prebiv., v Argenti­
ni na vsakih 29.4. Nova Zelandija ima 
traktor za vsakih 10 hektarjev obdelane 
zemlje. Nemčija za vsakih 14, ZDA za 
vsakih 39, Avstralija za vsakih 88 in 
Argentina za vsakih 327 hektarjev. Da 
bi Argentina v tem pogledu dosegla Av­
stralijo mora dobiti 318.000 traktorjev. 
Sedaj jih ima samo koli 100.000. Pa še 
ti so že skoro irabljeni.

Velejeklarna Gral. Savio ima tri pe­
či. Letna njena zmogljivost je 2 milijo­
na ton jeklenih palic. Jeklarna v Zapli 
bo do leta 1961 izdelovala letno 160.000 
ton in ostali privatni obrati 240.000 
ton jeklenih palic. Ko bodo izvršeni vsi 
načrti za pridobivanje jekla, bo proiz­
vodnja jekla v Argentini dosegla —
2.400.000 ton. Potrebuje pa letno 4 in 
pol milijona ton in bo tako še vedno 
morala uvažati 2,100.000 ton, ali pa po­
staviti še nove jeklarne.

Dosedaj je bilo v velejeklarno v San 
Nicolasu vloženih 240 milijonov dolar­
jev. Njena dokončno zgraditev in opre­
ma bo pa stala 500 milijonov dolarjev. 
Z vsako pečjo v tej velejeklarni pa dr­
žava prihrani kljub temu, da mora u- 
važati premog in rudo, letno 60 milijo­
nov dolarjev.

vostjo, pokazala izreden igralski talent.
Tudi vlogi otrok sta bili dobro poda­

ni. Naša mala Franci Devjak in Alek­
sander sta pokazala mnogo volje, da na­
meravata postati dobra igralca. Prav ta­
ko v vlogah kmeta g. Mirko Ertič in bi­
riča g. Franc Lipovec smo videli mnogo 
dobre volje in uspeha.

Če izvzamemo razne malenkostne mot­
nje, kakor ropot ob menjanju scenarije, 
ki bo morda drugič izostal, nekateri vid­
nejši odmori v dvogovornih, zadržani na­
smeh ob hotenem joku in začetna tre­
ma, pri tem pa upoštevamo kratko od­
merjeni čas v pripravi te drame in vsak­
danjo prezapcslenost igralcev, moramo 
priznati, da je bila drama dobro, prav 
dobro podana, za kar velika zasluga gre 
vestnemu in neumornemu režiserju g. 
Ludviku Štancerju, ki je pokazal, da je 
kos dani nalogi s svojim dovršenim po­
znanjem igralske umetnosti. Prav tako 
pa gre velika zasluga tudi vsem igral­
cem in sodelavcem, ki so s svojo voljo 
premagali vsakdanje ovire, in nas po­
vsem zadovoljili, z željo, da se spet kma­
lu pokažejo na našem odru. —ec.
SAN MARTIN

Ob drugi obletnici smrti svetnika Kar­
la Škulja je imel g. Jože Jurak v nede­
ljo 24. t. m. dopoldne za rajnega mašo 
zadušnico v sanmartinski župni cerkvi. 
Po maši je veliko slovenskih rojakov na 
čelu odborniki Slovenske besede odšlo 
na sanmartinsko pokopališče, kjer je po­
kopan pok. svetnik Karel Škulj. Zlasti 
mladina je bila lepo zastopana in člani­
ce Slov. dekliškega krožka so bile vse 
navzoče.

Na grobu pok. svetnika Škulja je g. 
Jurak najprej izmolil molitve za pokoj 
njegove duše, nato je pa v lepem govoru 
prikazal življenje in javno delo pokojni­
kovo. Zlasti je poudarjal pokojnikovo 
predanost Bogu in slovenskemu narodu 
ter njegovo nesebično delo za te ideale 
do smrti.

SLOVENSKI TISK V ARGENTNINI
Duhovno življenje, Julij 1960. Vsebi­

na: Ali veste, kaj je duhovnik (A. S.); 
Zgodovina in pomen evharističnih kon­
gresov (Alojzij Košmerlj); če hočeš po­
stati duhovnik; 17. letna Brigita (“Dru­
žina”) ; Cerkev je Kristus (Dr. Janez 
Vodopivec); škofu Antonu Vovku ob 60 
letnici (Anton Orehar); Za dobro voljo; 
Testament kardinala Stepinca; čas je 
zlato; Sveti Oče govori; življenska odlo-

Radovan Gobec je po lastnem libretu 
uglasbil ljudsko opero “Tremerski du­
kat”. Opero so uprizorili v Domu kul­
ture v Trbovljah. Je namreč zasnovana 
tako, da jo lahko uprizarjajo tudi ama­
terski odri.

POSLUŠAJTE ODDAJO ZA SLO­
VENCE V RADIO PUEBLO VSA­
KO SOBOTO ob 22. uri.

ZOBNI ATELJE JOŽE ZAJC, 
dent. odont.

ordinira za zdravljenje zob in dlesni; 
vstavlja vse umetno plastično in zla­
to zobovje ter vstavlja tudi aparate 
vseh vrst za ravnanje z,ob (ortodon- 
tia).

Ordiniral bo od 1. avgusta dalje ob 
ponedeljkih, sredah in petkih od 16. 
do 20. ure v Churruca (Villa Hermo­
sa), na ruti '8, v slovenskem naselju, 
ki leži tri kvadre od zadnje postaje 
omnibusa 166.

Dohod: Iz mesta z omnibusom 166, 
ki ima začetno postajo na J. M. Mo­
reno in Rivadavia (50 minut); iz Rae­
mos Mejia s kolektivom 182 preko 
Palomarja do Escuela de Equitación 
(40 minut) in od tu s kolektivom 7 
in 57 do Churruca (5 minut); iz San 
Martina z omnibusom 166 ter s ko­
lektivi 7 in 57; iz San Justa in Mo­
rona s “Costero” do križišča (cruce) 
na ruti 8 in od tam dalje proti Chur­
ruca z vozili 7, 57 in 166.

Informacije o legi ordinacije v slo­
venskem baru Evropa, ki stoji ob av­
tobusni postaji v Churruca.

M A T R I M  O N I O
(Mucama y mucamo 

sin hijos)
PARA QUEHACERES 

Y EN JARDIN
con buenas recom endacio­
nes p a ra  familia europea. 

Muy buen sueldo. 
INTENDENTE NEYER 3949 

(Entre Sucre y Blanco Encalada) 
Lomas de San Isidro. Tel. 743-7521

J A V N I N O T A R
Francisco Raúl Cascante

Escribano Público 
Pta. baja, ofic. 2. 
Cangallo 1642

T. E. 35 - 8827 Buenos Aires

čitev (Iz knjige “Nadškof Jeglič”); 2 
vprašanji in 11 odgovorov; Mladina, 
pishia zate!; Po svetu; Naš odnos do 
duhovnika; Sveti izdajalci (priredil Jo­
že Jurak); Taborišče v Spittalu in nje­
gove spremembe (Prof. Pavel Slapar); 
Visoka napetost; Hvala, vrle žene; Ka­
ko je z našo sv. mašo ?; Kaj je novega 
v Argentini; Mati in poročeni otroci; 
Vredno si je zapomniti; Okrogla hiša 
(Adriana Henriquet Stalli - Štefan Ton­
kli).

Katoliški misijoni. Julij 1960. Vsebi­
na: “Knez pastirjev (Okrožnica pape­
ža Janeza XXIII o misijonih) — preva­
ja prof. Al. Geržinič); Pesem, ki jo pre­
pevajo heretiki na skrivnem (Iz angle­
ščine poslovenil p. Jože Cukale); Ve­
soljni cerkveni zbor; še k obisku La Pi­
ra v Rusiji (Stanko Boljka); Protestant­
ski misijoni (Jože Mejač); Sveta trenja 
in stremljenja: Pota in cilji (Ruda Jur- 
čec); Iz Bengalskega zaliva: Batanagar 
sprejema kardinala (o. Jože Cukale); 
Pismo iz Gopalpurja; Razmere v Hong- 
Kongu ( Stalbo); Po misijonskem sve­
tu; Naš Baraga; Bratec Ivan; čarobni 
listek (Otroški misijonski prizor); Poro­
čilo o skladu 1959 za vse slov. misijo­
narje; Za Baragovo misijonišče; Kakor 
v nebesih tako na zemlji (Hochwaelder- 
Jeločnik).

Vestnik slov. protikom. borcev. Štev. 
7. Vsebina: Pripis k majski številki (P. 
R .); Borba pri Prečni (France Grum); 
Namen naše narodne politike (NO za 
Slovenijo); Pojasnilo k Slovenski for­
muli (Dr. Miha Krek); Naš antikomu­
nizem (A); Cerkev v Jugoslaviji (Prof. 
P. Slapar); Kamen spotike; Paberki; 
“Nevredni sluge v talarjih” (Kat. 
glas”); Popravek; Lepote komunistič­
nega raja (Gn); Julij pred leti; Iz 
društvenega življenja.

OBVESTILA
VII. kulturni večer SKA bo v soboto 

6. avgusta t. 1. ob sedmih pri Bullrichu, 
Sarandi 41, Capital. Predaval bo France 
Papež o “Problemih moderne poezije”.

Redni sestanek Slov. fantovske zve­
ze bo v nedeljo 7. avgusta po mladinski 
maši na Ramon Falconu. Predaval bo 
Rudolf Smersu o Sindikalnih problemih 
v Argentini. Predavanje je aktualno, za­
to nrosimo za čim večjo udeležbo. Odbor.

Društvo slov. protikom. borcev vabi 
vse rojake na družabno prireditev, ki ho 
13. avgusta v prostorih kluba Excelsior, 
Santos Lugares.. Sodeluje Moulin Rouge, 
na programu zabavne točke. Pridite in 
podprite namere DSPB. Pripeljite prija­
telje in znance!

V nedeljo 31. julija bomo na pristavi 
začeli z vajami prostih vaj za Mladin­
ski dan. Vsi člani, ki so se za nastop 
prijavili, naj pridejo zanesljivo k va­
jam in naj se jih potem tudi redno ude­
ležujejo. Ostale, pa, ki se niso še pri­
glasili, pa opozarjamo, da to še vedno 
lahko store. Naj kar pridejo v nedeljo 
k vajam. Odbor SFZ.

Odbor SFZ obvešča vse člane, da je 
društveni znak za gumbnico že izdelan. 
Dobite ga lahko pri blagajniku ali pa na 
pristavi. Cena S 25.—.

Dne 7. avgusta popoldne se bo začel 
v društvenih prostorih na pristavi V 
Moronu turnir v namiznem tenisu za po­
pokal “Domobranec”.

Člani, ki se za turnir še niso prijavili

ZAPOSLITEV V PISARNI 
z dobro plačo 

dobi pošteno dekle.

Zglasiti se

Ivan Mušič
PEINADOS Y BELLEZA 

Calle Guido 1528 - Buenos Aires
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to lahko store še do 7. avgusta na se­
stanku SFZ. Odbor.

Slov. hralnica, zadruga z omejeno 
zavezo, bo priredila v nedeljo, 7. avgu­
sta t. 1. ob petih popoldne v ulici Alva­
rado 350 — Ramos Mejia, gospodarsko — 
prosvetni večer, na katerem bo imel g. 
Ruda Jurčec predavanje: Evropski go­
spodarski blok in Južna Amerika. Vsi, 
ki se zanimate za aktualna gospodarska 
vprašanja, vljudno vabljeni!

Romanje Družabne pravde bo v nede- 
deljo 28. avgusta v slovensko kapelo 
Marije Pomočnice v Adrogue. Podrobno­
sti bomo še objavili, že danes pa vabi­
mo na to romanje vse člane in tudi vse 
prijatelje Družabne pravde. Pripeljite s 
seboj svoje družine, tudi otroke. Seme­
nišče v Adrogue ju nas bo gostoljubno 
sprejelo, kakor je že navada.

Družabna pravda
S smrtjo g. Boleslava Cvetka je za­

padel v plačilo že 66. smrtni primer. Le­
po prosimo vse članice in člane, da ta­
koj vplačajo posmrtninski prispevek. 
Prav posebno pa velja ta  naša prošnja 
tistim, ki so s tem prispevkom v za­
ostanku in jih lepo prosimo, da s plači­
lom več ne odlašajo, ampak naj takoj 
izpolnijo svojo dolžnost, ki jo imajo do 
društva in tistih, ki so v težkih urah 
smrti zelo prizadeti in pomoči najbolj 
potrebni! Društvo Slovencev

Cerkveni oglasnik
Maša zadušnica za pok. Ivano Či­

bej bo to nedeljo ob 10.30 v kapeli ss. 
trinitark, Vallejos 4746, Villa Devoto, 
Capital.

Sv. maša za pokojnega člana Jakoba 
Pleška bo v slovenski kapeli na Ra- 
mon Falcon 4158 v soboto 6. avgusta t. 
1. ob osmih zjutraj. Vabimo soronike, 
prijatelje in društvene člane, da se u- 
deleže sv. maše.

Društvo Slovencev
Vse knjige, ki jih je napisal rajni 

prof. dr. Ivan Ahčin, ( Sociologije in So­
cialna ekonomija) so zopet na razpolago 
v Dušnopastirski pisarni.

Ste mislili na dober električni hla­
dilnik, TV aparat, radio combinado, 
ali na katerikoli aparat, ki ga potre­
bujete za dom?

L O J Z E  N O V A K
IZKLJUČNO ZASTOPSTVO
H u m a r ,  S RL

Av. de Mayo 302 — Ramos Mejia 
T. E.: 658 - 7083

nudi slovenski skupnosti kredite brez 
jamstva, na deset mesečnih obrokov 
brezobrestno za nakup hladilnikov, 
TV aparatov, pralnih in šivalnih stro­
jev, plinskih štedilnikov, koles, radio 
apartov, radio combinadov, peči, me­
šalnikov in drugih potrebščin za dom. 
Prodajamo samo prvovrstno blago 
najboljših znamk. Kličite po telefonu. 

Pridem tudi na dom. -

V neizmerni žalosti in boli, a vdani v božjo voljo, sporočamo vsem 
prijateljem in znancem, da je previden s svetimi zakramenti za umirajoče 
v soboto dne 23. julija 1960 umrl na svojem domu v Berazategui naš pre­
ljubi in predragi mož, oče, brat, tast, stari oče in stric

g o s p o d  H O L E SL A V  C V E T K O
K zadnjemu počitku smo ga položili v ponedeljek dne 25. julija 1960 

na pokopališču v Espeleti.
Vsem, ki so našega dragega rajnika poznali, ga priporočamo v moli­

tev in blag spomin.
ž a l u j o č i :
Žena Anastazija, roj. Zajc;
hčerki Marija, por. Omahna in Brigita, por. Vidmar;
sinova Pavle in Mirko;
zeta Jože Vidmar in Miha Omahna
ter ostalo sorodstvo.

Dne 23. julija 1960 nas je prerano in za vedno zapustil član in dolgo­
letni odbornik Društva Slovencev

gospod BOEESEAV CVETKO

Bil je plemenit in zaveden katoliški mož, nesebičen in požrtvovalen 
javni delavec. Trajen bo med nami njegov spomin! Naj v miru počiva v 
argentinski zemlji in Bog naj ga bogato poplača za njegova dobra dela.

DRUŠTVO SLOVENCEV
Buenos Aires, dne 28. julija 1960.


